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FOREWORD 
 

The ABA library commemorated its fiftieth anniversary by making the catalogue 
accessible online. 
 
Arrangement is by author (or editor) throughout except in the case of catalogues of 
libraries or other collections which are normally listed under owners. All members 
were sent a copy of the catalogue when it was first produced, either electonically or 
as a hard copy.  Searching the catalogue for keywords (such as the subject or author) 
is possible through either Microsoft Word or Word Perfect programmes. 
 
The library is accommodated at Roger J. Treglown, Antiquarian and Rare Books, 
Sunderland House, Sunderland Street, Macclesfield, Cheshire, SK11 6JF. Phone 
:01625 618978, e-mail treglownrarebooks&googlemail.com. The library may be 
visited, viewed, and consulted there during normal working hours, usually 0930 – 
1800 hrs. If a visit is intended a prior phone call is advised.  The Librarian will 
attempt to respond to queries from members of the Association as soon as possible 
 
The library collection continues to expand with purchases of new books.  It owes its 
origin to the generosity of Arthur Swann of New York.  Subsequently gifts by 
members in their capacity of author, compiler or publisher have done much to build 
it up.  Needless to say all such gifts - reference books, specialised catalogues of 
lasting value, histories of firms, book trade memoirs (published or unpublishable) - 
continue to be welcome. 
 
 

                                                                            Roger Treglown. 
 

                                                     Honorary Librarian.. 

                                                                            August 2012. 
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ABA LIBRARY 
Catalogue,April 2007. 

.. 
 
A.-L., R. A.  THE STORY OF A PRINTING HOUSE: 

being a Short Account of the Strahans and 
Spottiswoodes. Second edition. 1912.  

Abbey, J. R.  [Catalogue of Books of] Travel in 
Aquatint and Lithography 1770-1860. 2 vols. 
1991.  

Abbott, Wilbur Cortez.  A BIBLIOGRAPHY OF 
OLIVER CROMWELL. A List of Printed. 
Materials Relating to Oliver Cromwell, 
together with a List of Portraits and 
Caricatures. Cambridge, Mass., 1929.  

Accorti, Marco. LE API DI CARTA 
BIBLIOGRAFIA DELLA LETTERATURA 
ITALIANA SULL’APE E SUL MIELE. Firenze: 
Leo S. Olschki. MM. Biblioteca di Bibliografia  
Italiana. Paperback. 

Adam, R. B., of Buffalo, NY.  [AUCTION 
CATALOGUE]: English Literature. Anderson 
Galleries, New York, 1926.  

Adams, Bernard.  LONDON ILLUSTRATED 1604-
1851: A survey and index of topographical books 
and their plates. 1983. Limited to 1000 numbered 
copies 

Adams, H. M.  CATALOGUE OF BOOKS PRINTED 
ON THE CONTINENT OF EUROPE 1500-1600 
in Cambridge Libraries. 2 vols. 1967.  

Adams, Thomas R.  THE NON-
CARTOGRAPHICAL MARITIME WORKS 
PUBLISHED BY MOUNT & PAGE: a 
Preliminary Handlist. Bibliographical Society, 
Occasional Papers, 1985.  

Adams, Thomas R.  THE AMERICAN 
CONTROVERSY; a Bibliographical Study of the 
British Pamphlets about the American Disputes, 
1764-1783. 2 vols. Brown U.P., and 
Bibliographical Society of America, 1980. 

Alberts, S. S.  A BIBLIOGRAPHY OF THE WORKS 
OF ROBINSON JEFFERS. New York, 1933. Edition 
limited to 487 copies, printed at the Walpole Printing 
Office. 

Albion, Robert Greenhalgh. NAVAL & 
MARITIIME HISTORY. An annotated 
bibliography. Connecticut: The Marine Historical 
Association, ….. 1972. Fourth edition.   

Alderson, Brian. EDWARD ARDIZZONE. A 
Bibliographic Commentary. Pinner. London. New 
Castle : Private Libraries Association. The British 
Library. Oak Knoll Press. 2003.  

Alden, John Eliot, editor.  RHODE ISLAND 
IMPRINTS, 1727-1800. Bibliographical Society 
of America, New York, 1949. 

Aldis, H. G.  A LIST OF BOOKS PRINTED IN 
SCOTLAND BEFORE 1700. With Brief Notes 
on the Printers and Stationers. Edinburgh, 1970. 
Photographically reprinted from the 1904 edition, 
with additions including entries for books 
published in 1700.  

Allibone, S. Austin.  A CRITICAL DICTIONARY 
OF ENGLISH LITERATURE AND BRITISH AND 
AMERICAN AUTHORS. Complete with Supplement 
by John F. Kirk. Together 5 vols. Philadelphia, 1886-
91. 

Allis, William W., of Milwaukee.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE LIBRARY: An 
extraordinary collection of First Editions of 
English authors, Shakespeare to the Brownings. 
Anderson Auction Co., New York, 1912. This 
catalogue is stamped ‘Withdrawn’ suggesting the 
sale may have been cancelled. 

Allison, A. F.  FOUR METAPHYSICAL POETS; 
GEORGE HERBERT, RICHARD CRASHAW, 
HENRY VAUGHAN, ANDREW MARVELL; A 
Bibliographical Catalogue of the Early Editions of 
their Poetry and Prose (to 1700). Pall Mall 
Bibliographies, 1973. 

Allison, A. F.  THOMAS DEKKER; A 
Bibliographical Catalogue of the Early Editions 
(to 1700). Pall Mall Bibliographies, 1972. 

Allison, A. F., and D. M. Rogers.  A CATALOGUE 
OF CATHOLIC BOOKS IN ENGLISH printed 
Abroad or Secretly in England 1558-1640. 2 parts 
in 1 vol. Reprinted, 1968. 

Allison, A. F., and D. M. Rogers.  THE 
CONTEMPORARY PRINTED LITERATURE 
OF THE ENGLISH COUNTER-
REFORMATION BETWEEN 1558 AND 1640. 
VOL I: Works in Languages other than English. 
1989. New edition enlarged with much additional 
material. 

Allison, A. F., and D. M. Rogers.  THE 
CONTEMPORARY PRINTED LITERATURE 
OF THE ENGLISH COUNTER-
REFORMATION BETWEEN 1558 AND 1640. 
VOL II; Works in English. 1994. 

Alston, Robin C.  Handlist of Library Catalogues and 
Lists of Books and Manuscripts in the British 
Library Department of Manuscripts. 
Bibliographical Society, Occasional Papers 6, 
1991. 

Altman, Rochelle. ABSENT VOICES. The Story of 
Writing Systems in the West. New Castle : Oak 
Knoll Press. 2004. 

American Book Collector, The.  A MONTHLY 
MAGAZINE FOR BOOK LOVERS. Edited by 
Charles F. Heartman and Harry B. Weiss. Vols. I-
IV. In the original paper-bound parts, enclosed in 
2 specially made cloth cases. January 1932-
December 1933. 

American Book-Prices Current.  Edited by Luther S. 
Livingston and others. Vols. 10-64 (lacking Vol. 
23). Together with Index Vols. covering 1916-22 
and 1941-1955 (in 4 vols.) Together 58 vols. New 
York, 1904-58. 

American Library Association.  CARE AND 
BINDING OF BOOKS AND MAGAZINES. 
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A.L.A. Committee on Bookbinding, Chicago, 
1928. 

American Philosophical Society.  A CATALOGUE 
OF PORTRAITS AND OTHERS WORKS OF 
ART IN THE POSSESSION OF THE 
AMERICAN PHILOSOPHICAL SOCIETY. 
Philadelphia. 1961. 

Andresen, Andreas.  DER DEUTSCHE PEINTRE-
GRAVEUR, ODER DIE DEUTSCHEN MALER 
ALS KUPFERSTECHER NACH IHREM 
LEBEN UND IHREN WERKEN, VON DEM 
LETZTEN DRITTEL DES 16. 
JAHRHUNDERTS BIS ZUM SCHLUSS DES 
18. JAHRHUNDERTS. Unter Mitwirkung von 
Rud. Weigel. Mit General-Register. 5 vols. 
Leipzig, 1864-78, reprint, Collectors Editions, 
New York, c.1970. 

Annual Bibliography of English Language and 
Literature.  Vol. 42: 1967. Edited John Horden 
and J. B. Misenheimer, Jr. Modern Humanities 
Research Association, 1969. 

[ Antiquarian Booksellers’ Association ]. 
CATALOGUE OF AN EXHIBITION OF 
BOOKS BROADSIDES, PROCLAMATIONS, 
PORTRAITS, AUTOGRAPHS, ETC; illustrative 
of the history & progress of printing and 
bookselling in England 1477 – 1800 held at 
Stationers’ Hall 25 – 29 June 1912, by the 
International Association of Antiquarian 
Booksellers [ A..B.A ]. London: International 
Association of Antiquarian Booksellers. 1912 

Antiquarian Booksellers’ Association.  ABA 
ANNUAL. [Vol. I]. Incorporating the First 
Annual Lecture by Michael Sadleir, 1952. 

Antiquarian Booksellers’ Association.  ABA 
ANNUAL [Vol. II]: Books and the Man. 1953.  
Contains the second ABA Lecture: ‘Sir Thomas 
Phillipps’ by A. N. L. Munby. 

Antiquarian Booksellers’ Association.  ABA 
MISCELLANY. Collection. Numbers 1-16. All 
published. (Not complete) 1964-75. 

Antiquarian Booksellers’ Association.  ABA 
ANNUAL REPORTS. Collection. 

Antiquarian Booksellers’ Association.  ABA 
MEMBERS LISTS and Rule Books. A collection 
from early years. 

Antiquarian Booksellers’ Association.  ABA 
NEWSLETTER. Original series, collection. 

Antiquarian Booksellers’ Association.  TALKS ON 
BOOK-COLLECTING [delivered at the National 
Book League 1948-9]. By P. H. Muir, E. P. 
Goldschmidt, Simon Nowell-Smith, John Carter, 
Howard M. Nixon, Ernest Weil, I. K. Fletcher. 
Edited by P. H. Muir. 1952. 

Antiquarian Bookseller’s Association. THE 
REFERENCE LIBRARY OF THE 
BIBLIOGRAPHICAL WORKS. Second edition 
1959. 2 copies one interleaved and hardbound.  

Antiquarian Bookseller’s Association. 
CATALOGUE OF THE LIBRARY OF THE 
ANTIQUARIAN BOOKSELLER’S 
ASSOCIATION. 3rd revised edition. 1972.  

Antiquarian Bookseller’s Association. 
CATALOGUE OF THE LIBRARY OF THE 
ANTIQUARIAN BOOKSELLER’S 
ASSOCIATION. Fourth edition revised. 1979. 

Antiquariat, Das.  ZEITSCHRIFT FUR ALLE 
FACHGEBIETE DES BUCH- UND 
KUNSTANTIQUARIATS, Vols. 15-16 (vi). 
Walter Krieg of Verlag, Vienna, etc., 1959-61. 
NOT FOUND. 

Appleton, Tony.  A TYPOLOGICAL TALLY. 
Thirteen Hundred Writings in English on Printing 
History, Typography, Bookbinding and 
Papermaking. Brighton, 1973. Edition limited to 
1250 copies. 

Appleton, Tony.  THE WRITINGS OF STANLEY 
MORISON: A Handlist. With Biographical and 
Typographical Supplement and Essays by Brooke 
Crutchley and John Dreyfus. Brighton, 1976. 

Arents, George, Jr.  TOBACCO: its History 
illustrated by the Books, Manuscripts and 
Engravings in the Library of George Arents, Jr. 
With introductory essay, glossary and 
bibliographic notes by Jerome E. Brooks. 5 vols. 
Rosenbach Co., New York, 1937-52. Edition 
limited to 300 copies only. Vol. I is inscribed by 
George Arents to E. Coster Wilmerding. 

Ariosto, Ludovico. ORLANDO FURIOSO Secondo la 
princeps del 1516. Leo Olschki 2006 

Armour, George Allison, of Princeton.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE LIBRARY. Anderson 
Galleries, New York, 1937. 

Armstrong, Elizabeth.  ROBERT ESTIENNE, 
ROYAL PRINTER. An Historical Study of the 
Elder Stephanus. Cambridge, 1954. 

Armstrong, Elizabeth.  ROBERT ESTIENNE, 
ROYAL PRINTER; An Historical Study of the 
Elder Stephanus. Revised edition. Courtenay 
Studies in Reformation Theology, 1986. 

Army Medical Library, Cleveland, Ohio.  A 
CATALOGUE OP INCUNABULA AND 
MANUSCRIPTS IN THE ARMY MEDICAL 
LIBRARY. By Dorothy M. Schullian and Francis 
E. Sommer. New York, c. 1950. 

Arnold, William Harris.  BOOKS AND LETTERS 
COLLECTED BY WILLIAM HARRIS 
ARNOLD OF NEW YORK. Marion Press, 
Queensborough, New York, 1901. 

Arnold, William Harris.  FIRST REPORT OF A 
BOOK COLLECTOR; comprising: A Brief 
Answer to the Frequent Question “Why First 
Editions?”, [etc.] Second edition. New York, 
1898. Edition limited to 220 copies printed at the 
Marion Press, Queensborough, N.Y. 

Arnold, William Harris.  VENTURES IN BOOK 
COLLECTING. New York & London, 1923. 
Edition limited to 210 copies. 

Arnold, William Harris. VENTURES IN BOOK 
COLLECTING. New York & London. 1923. An 
unlimited edition.  

Arnold, William Harris.  [AUCTION] Catalogue of 
the collection of Manuscripts, Books & 



ABA Library Catalogue, June 2003                                                                                                         Page 5 of 47 

Autograph Letters. Anderson Galleries, New 
York, 1924. 

Art Prices Current.  A RECORD OF SALE PRICES 
AT CHRISTIE’S [and the other principal Auction 
Rooms]. A Series, detailed below. 13 vols. 1908-
32. [First Series] Vols.1-5, covering Seasons 
1907/8-1911/12. New Series, Vols. 3-11 (lacking 
Vol. 10), covering Seasons 1923/24-1931/32. 

Askew, Gilbert.  A BIBLIOGRAPHY OF THE BAG-
PIPE. Northumbrian Pipers’ Society, Newcastle-
upon-Tyne, 1932. With presentation inscription 
from the author. 

Atabey, Sefik E.  THE OTTOMAN WORLD. The 
Sefik E. Atabey Collection: Books, Manuscripts 
and Maps. Text by Leonora Navari. 2 vols. 1998. 

Auction Prices of Books.  A REPRESENTATIVE 
RECORD IN ALPHABETICAL ORDER from 
the Commencement of the English Book Prices 
Current in 1886 and the American Book Prices 
Current in 1894 to 1904. Edited by Luther S. 
Livingston. 4 vols. New York, 1905. Edition 
limited to 750 sets. 

Auerbach, Herbert S., of Saltlake City.  [AUCTION 
CATALOGUE]: The Distinguished Collection of 
Western Americana, Many relating to the 
Mormon Church. 2 vols. Parke-Bernet Galleries, 
New York, 1947-48. NOT FOUND. 

Bain, James S.  A BOOKSELLER LOOKS BACK: 
the Story of the Bains. 1940. 

Baker, Charles, editor.  BIBLIOGRAPHY OF 
BRITISH BOOK ILLUSTRATORS, 1860-1900. 
Birmingham, 1978. Styled ‘First Series’. A 
further series is promised “finances permitting”. 

Baker, Ernest A.  A DESCRIPTIVE GUIDE TO THE 
BEST FICTION, BRITISH AND AMERICAN. 
1903. 

Baker, Ernest A.  A GUIDE TO HISTORICAL 
FICTION. 1914. 

Baker, John, publisher.  THE BOOK BUSINESS. 
1971. 

Baker, William & Ross, John C. GEORGE ELIOT. 
A Bibliographical History. New Castle. London : 
Oak Knoll Press. & The British Library. 2002.  

Bald, R. C.  BIBLIOGRAPHICAL STUDIES IN THE 
BEAUMONT & FLETCHER FOLIO OF 1647. 
Bibliographical Society, 1938. 

Ballard, Ellis Ames, of Philadelphia.  [AUCTION 
CATALOGUE:] The renowned Collection of 
First Editions, Autograph Letters and Manuscripts 
of Rudyard Kipling. Parke-Bernet Galleries, New. 
York, 1942. NOT FOUND. 

Barber, Giles.  ARKS FOR LEARNING; A short 
History of Oxford Library Buildings. Oxford Bib. 
Soc., 1995. 

Barber, Guthrie Y., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] Western and other 
Americana, Canadiana, including Currier & Ives 
and other American Lithographs. Parke-Bernet 
Galleries, New York, 1941. 

Barbieri, Edoardo. IL LIBRO NELLA STORIA. 
Milano : Edizioni C.U.S.L. 2000. Humanae 
Litterae, 3. Paperback. 

Barchas, Janine. GRAPHIC DESIGN, PRINT 
CULTURE, AND THE EIGHTEENTH 
CENTURY NOVEL. Cambridge : Cambridge 
University Press. 2003. 

Barclay, Michael R.  CATALOGUE OF THE 
WORKS OF CHARLES RICKETTS, FROM 
THE COLLECTION OF GORDON 
BOTTOMLEY. Exhibition at the Carlisle 
Museum and Art Gallery. Stroud, 1985. 

Barker, Nicolas.  THE OXFORD UNIVERSITY 
PRESS AND THE SPREAD OF LEARNING 
1478-1978: An Illustrated History. 1978. O.U.P. 
quincentenary publication based on the 
exhibitions of O.U.P. books held at the Pierpont 
Morgan Library, New York and elsewhere. 

Barker, Nicolas.  STANLEY MORISON. 1972. 

Barnes, Charles J.  [AUCTION CATALOGUE OF] 
the Library. 3 vols. Anderson Galleries, New 
York, 1920. I, Americana. II-III, English 
Literature. 

Barrett, Oliver R., of Kenilworth, Ill.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Autograph Letters, Manuscripts 
and Documents of Three Centuries. Parke-Bernet 
Galleries, New York, 1950. 

Bartholomew, A. T.  RICHARD BENTLEY, D.D. A 
Bibliography of his Works and of all the 
Literature Called Forth by his Acts or his 
Writings. Introduction and Chronological Table 
by J. W. Clark. Cambridge, 1908. Thomas B. 
Mosher’s copy with his bookplate. 

Bay, J. Christian.  THE FORTUNE OF BOOKS: 
Essays, Memories and Prophecies of a Librarian. 
Chicago, Walter M. Hill, 1941. 

Bay, J. Christian.  A HANDFUL OF WESTERN 
BOOKS. Chicago, 1935. Limited to 350 copies 
privately printed by the Torch Press, Cedar 
Rapids, Iowa. 

Bay, J. Christian.  A SECOND HANDFUL OF 
WESTERN BOOKS. Chicago, 1936. Limited to 
400 copies privately printed by the Torch Press, 
Cedar Rapids, Iowa. 

Bay, J. Christian.  A THIRD HANDFUL OF 
WESTERN BOOKS. Cedar Rapids, 1937. 
Limited to 400 copies privately printed by The 
Torch Press, Cedar Rapids, Iowa. 

Baynes-Cope, A. D.  CARING FOR BOOKS AND 
DOCUMENTS. British Museum, 1982. 

Beard, Charles A. and Mary R.  A BASIC 
HISTORY OF THE UNITED STATES. New 
York, 1944. 

Bechtel, Guy.  CATALOGUE DES GOTHIQUES 
FRANCAIS. 1476-1560. Chez l’Auteur 2008 

Beddie, M. K., editor.  BIBLIOGRAPHY OF 
CAPTAIN JAMES COOK. Second Edition 
Revised and much Extended. Sydney, N.S.W., 
1970. Compiled and published under the direction 
of the Mitchell Library. 

Bee Research Association, International.  BRITISH 
BEE BOOKS: A BIBLIOGRAPHY 1500-1976. 
Compiled by J. T. Harding, D. A. Smith, E. 
Crane, R. M. Duruz. 1979. 
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Beinecke, Edwin J.  A STEVENSON LIBRARY: 
Catalogue of a Collection of Writings by and 
about Robert Louis Stevenson: formed by Edwin 
J. Beinecke: compiled by George L. McKay. 2 
vols. New Haven, 1951. With presentation 
inscription from Edwin J. Beinecke. 

Belcher, Margaret.  A. W. N. PUGIN; An annotated 
critical bibliography. 1987. 

Bell, Peter, bookseller.  VICTORIAN BIOGRAPHY; 
a Checklist of Contemporary Biographies of 
British Men and Women Dying between 1851 
and 1901. Introduction by Colin Matthew. 
Edinburgh, 1993. 

Bengesco, Georges.  VOLTAIRE; Bibliographie de 
ses Oeuves. With: Table de la Bibliographie, par 
Jean Malcolm., 5 vols. Paris & Geneva, 1882-90-
1953, reprinted Liechtenstein, 1977-79. 

Bennett, Whitman.  A PRACTICAL GUIDE TO 
AMERICAN NINETEENTH CENTURY 
COLOR PLATE BOOKS. New York City, 1949. 
Printed ‘Supplement No. 1’ (pp. 133-140) loosely 
inserted. 

Bennett, Stuart. TRADE BOOKBINDING IN THE 
BRITISH ISLES 1660 – 1800. New Castle and 
London : Oak Knoll Press and the British Library. 
2004. 4to.  

Bentley, G. E.  BLAKE BOOKS. ANNOTATED 
CATALOGUES OF WILLIAM BLAKE'S 
WRITINGS, in Illuminated Printing, in 
Conventional Typography and in Manuscript and 
Reprints thereof. Reproductions of his designs, 
Books with his Engravings, Catalogues, Books he 
owned and Scholarly and Critical Works about 
him. O.U.P., 1977. 

Berg Collection.  BERNARD SHAW 1856-1950. An 
Exhibition from the Berg Collection: 
Manuscripts, Autograph Letters, First Editions. 
By John D. Gordan. New York Public Library, 
1956. 

Berjeau, J. P.  EARLY DUTCH, GERMAN & 
ENGLISH PRINTERS’ MARKS. 1866 [actually 
1869] Only 250 copies printed. 

Berkeley, Edmund, Jr., editor.  AUTOGRAPHS 
AND MANUSCRIPTS: A COLLECTOR’S 
MANUAL. Coeditors: H. E. Klingelhofer and 
Kenneth W. Rendell. New York, 1978. Sponsored 
by The Manuscript Society. Includes the chapters 
'British Historical Autographs' by John Wilson 
and 'British Theater and Dance' by C. A. Kyrle 
Fletcher. 

Berkelouw, Messrs., booksellers.  CATALOGUE 47.  
Miles Franklin’s Manuscripts and Typescripts. 
Sydney, Australia, 1962. Issued to commemorate 
the firm’s 150th anniversary. 

Berland, Abel E. ‘ THIS POWERFUL RHYME ‘ a 
selection from the library of Abel E. Berland. 
New York: the Grolier Club. 1975. An exhibition 
at the Grolier Club 27, January through 30 March, 
1975. 

Bernard, Philippa, with Leo Bernard, and Angus 
O'Neill.  ANTIQUARIAN BOOKS. A 
COMPANION FOR BOOKSELLERS, 
LIBRARIES AND COLLECTORS. 1994. 

Best, M. S.  LOST LOCAL LITERATURE 
[RELATING TO ABERDEEN]. 1922. 

 

Bibliographer (The),..A JOURNAL OF BOOK-
LORE. Vols. V-VI: December 1883-November 
1884. 2 vols. in 1. Elliot Stock, 1884. 

Bibliographical Notes and Queries.  Edited by P. H. 
Muir and David Randall. Complete set. 16 nos. in 
2 vols. January 1935-May 1939. Reproduced by 
Xerox from Simon Nowell Smith’s set and 
enclosed in a single binder. 

Bibliographical Society of America.  CENSUS OF 
15TH CENTURY BOOKS OWNED IN 
AMERICA. [Introduction by George P. Winship]. 
New York, 1919. 

Bibliographical Society, of London..Publications 
listed separately under authors, etc. 

Biblioteca Nazionale Marciana. VERSO IL 
POLIFILO 1499-1999. SAN DONA DI PIAVE 
31 OTTOBRE – 8 NOVEMBRE. CATALOGO 
DELLA MOSTRA. …… Venezia : Nazionale 
Marciana. 1998. Miscellanea Marciana Vol. XIII 
(1998). 4to. Paperback. 

Bibliotheca Anglo-Poetica; or,..A DESCRIPTIVE 
[AND PRICED] CATALOGUE OF A RARE 
AND RICH COLLECTION OF EARLY 
ENGLISH POETRY: in the Possession of 
Longman, Hurst, Rees, Orme and Brown. 
Illustrated by occasional extracts and remarks. 
Thomas Davison, 1815. Large Paper copy, with 
the frontispiece illuminated. The collection was 
largely purchased from Thomas Hill, who had 
bought Thomas Park’s poetical library. The 
catalogue was not a success for Longman, and the 
majority of the books were later brought together 
again in the Britwell Library. 

Bicknell, Peter.  THE PICTURESQUE SCENERY 
OF THE LAKE DISTRICT 1752-1855; a 
Bibliographical Study. St. Paul's Bibliographies, 
1990. 

Biddle, Alexander.  [AUCTION CATALOGUE OF] 
THE ALEXANDER BIDDLE PAPERS: 
American Historical Autographs. Sold by the 
Pennsylvania and Girard Trust Companies. 3 vols. 
Parke-Bernet Galleries, New York, 1943. 

Biddle, Moncure, of Philadelphia.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Choice Color Plate Books, 
Notable Bird and Flower Books, [etc.] Parke-
Bernet Galleries, 1952. 

Birley, Robert.  THE HISTORY OF ETON 
COLLEGE LIBRARY. 1970. 

Birley, Robert.  ONE HUNDRED BOOKS IN ETON 
COLLEGE LIBRARY. 1970.   

Birrell & Garnett, Messrs., booksellers.  
CATALOGUE OF: I, Typefounders’ Specimens. 
II, Books Printed in Founts of Historical 
Importance. III, Works on Typefounding, Printing 
and Bibliography; offered for sale. 1972. Limited 
to 500 copies only. Reissue of the catalogue first 
published 1928. Compiled Graham Pollard, with 
introduction, index, etc. 
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Bishop, Cortlandt.  [AUCTION CATALOGUE OF] 
THE LIBRARY. 4 vols. Anderson Galleries, New 
York, 1938-39. 

Bishop, Cortlandt.  [AUCTION CATALOGUE]. The 
Magnificent French Library. Kende Galleries, 
New York, 1948. 

Bixby, William K.  [AUCTION CATALOGUE]: First 
Editions and Manuscripts, etc. Anderson 
Galleries, New York, 1904. 

Black, Hester M.  A SHORT TITLE CATALOGUE 
OF THE EMBLEM BOOKS AND RELATED 
WORKS IN THE STIRLING MAXWELL 
COLLECTION, Glasgow University Library 
(1499-1917). Edited and revised by David 
Western. 1988. 

Black, M. H.  CAMBRIDGE UNIVERSITY PRESS 
1584-1984. 1984. History of the Press 
commemorating 400 years of continuous printing 
and publishing. 

Blackburn, Charles. A COLLECTION OF RARE 
BOOKS IN CHINESE AND OTHER 
ORIENTAL LANGUAGES. Paris 1993.  

Blackwell, Basil et al. THE BOOK WORLD. London 
: Thomas Nelson. 1935. 

Blackwell, Henry.  CATALOGUE OF AN 
INTERESTING COLLECTION OF BOOKS ON 
NEW YORK CITY. New York, 1912. Only 15 
Copies privately printed. “This collection is now 
in the library of George B. Agnew.” - Foreword. 

Blackwell’s . OXFORD BOOKS. Catalogue 977. 
Oxford. Blackwell’s. 1973. 504 items.  

Blades, William.  THE ENEMIES OF BOOKS. 
Enlarged edition. 1888. 

Blanck, Jacob.  BIBLIOGRAPHY OF AMERICAN 
LITERATURE. Yale U.P., 1955- . Still in 
progress. I, Henry Adams to Donn Byrne. II, G. 
W. Cable to Timothy Dwight. Ill, Edward 
Eggleston to Bret Harte. IV, Nathaniel Hawthorne 
to Joseph Holt Ingraham. V. Washington Irving to 
H. W. Longfellow. 

Blayney, Peter W. M.  THE BOOKSHOPS IN 
PAUL'S CROSS CHURCHYARD. 
Bibliographical Society, Occasional Papers 5, 
1990. 

Blehl, Vincent F., S.J.  JOHN HENRY NEWMAN: a 
Bibliographical Catalogue of his Writings. 
Bibliographical Society of the University of 
Virginia, 1978. 

Block, Andrew.  THE ENGLISH NOVEL 1740-1850. 
A Catalogue including Prose Romances, Short 
Stories and Translations of Foreign Fiction. 
Revised edition. Introductions by John Crow and 
E. A. Baker. 1963. 

Block, Andrew.  SIR J. M. BARRIE: his First 
Editions, Points and Values. Foyle’s, 1933. “First 
Editions and their Values”. No. 3 limited to 500 
copies. NOT FOUND. 

Bloomfield, B. C.  PHILIP LARKIN; A 
BIBLIOGRAPHY, 1933-1976. Faber, 1979. 

Bloomfield, B. C.  PHILIP LARKIN; A 
BIBLIOGRAPHY. Revised and Enlarged Edition. 

British Library, 2002. Presentation co from 
Valerie Bloomfield. 

Bloomfield, B. C. AN AUTHOR INDEX TO THE 
SELECTED BRITISH ‘ LITTLE MAGAZINES’ 
1930-1939. London: Mansell. 1976.  

Bloomfield, B. C. and E. Mendelson.  W. H. 
AUDEN: A Bibliography, 1924-1969. Second 
Edition revised. Charlottesville, 1972. 

Bloomfield, B. C., editor.  ACQUISITION AND 
PROVISION OF FOREIGN BOOKS BY 
NATIONAL AND UNIVERSITY LIBRARIES 
IN THE UNITED KINGDOM. Papers of the 
Morecambe Conference of the Library 
Association. 1972. 

Blumenthal, Joseph.  THE PRINTED BOOK IN 
AMERICA. For Dartmouth College Library, 
1989. 

Blunt, Wilfred, and William T. Stearn.  THE ART 
OF BOTANICAL ILLUSTRATION. New 
Edition, revised and enlarged. 1995. 

Blunt, Wilfrid.  IN PRAISE OF ITALIC: Catalogue 
of an Exhibition at the National Book League. 
1954. 

Bodleian Library, Oxford..THE BODLEIAN 
LIBRARY AND ITS FRIENDS. Catalogue of an 
Exhibition 1969-1970 [compiled by Paul 
Morgan]. 1969. 

Bodleian Library, Oxford.  PRINTING AND 
PUBLISHING AT OXFORD: THE GROWTH 
OF A LEARNED PRESS 1478-1978. Catalogue 
of an Exhibition. 1978. 

Bodoni, J. Giambattista, 1740-1814.  MANUALE 
TIPOGRAFICO. 2 vols., in slip-case. 1960. 
Complete facsimile of the original published 
Parma, 1818. 

Bogels, T.S.J.G.  GOVERY BASSON: PRINTER, 
BOOKSELLER, PUBLISHER, LEIDEN 1612-
1630. Nieuwkoop, 1992. 

Bolitho, Hector, editor.  A BATSFORD CENTURY: 
a Hundred Years of Publishing and Bookselling. 
1944. 

Bolton, Theodore.  AMERICAN BOOK 
ILLUSTRATORS: Bibliographic Check Lists of 
123 Artists. New York, 1938. 

Bond, W. H. & Amory, Hugh ( editors ). THE 
PRINTED CATALOGUES OF THE HARVARD 
COLLEGE LIBRARY 1723 – 1790. Boston : The 
Colonial Society of Massaachusetts. 1996.  

Bonnardot, Alfred.  THE MIRROR OF THE 
PARISIAN BIBLIOPHILE: a Satirical Tale. 
Translated and edited by Theodore W. Koch. 
Illustrated by Jose Longoria. Chicago, 1931. 
Limited to 500 copies, signed by the translator, 
printed in 2 colours. 

Bonnell, Thomas F.  THE MOST DISREPUTABLE 
TRADE. Publishing the Classics of English 
Poetry 1765 – 1810. Oxford : University Press. 
2008.   

Bonnier, Nils.[ Auction catalogue ]. A 
SELECTION OF FINE AND RARE BOOKS 
FROM THE LIBRARY OF NILS BONNIER (  
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1908-1991). To be sold by auction at the Grand 
Hotel, Stockholm, Sunday, I June 1997 at 2pm. 
Norden Auktioner AB in association with 
Bjorn Lowendahl, Stockholm, Sweden. 1997. 

Bonomelli, Marina. QUADERNI DI SICURTA’ 
DOCEMENTI DI STORIA DELLE 
ASSICURAZIONI. LA BIBLIOTECA 
MANSUTTI. Milan : Antea Edizioni. 1996. 
Paperback. 

The Book Collector. VOLUME 1, 1952 ( smaller 
size ) – VOLUME 53, 2004. VOLUME 54 ( 
2005 )  NO’S 2, 3, 4, . VOLUME 55 ( 2006 ). 
In continuation. 

 Book Collector, The. THE PLEASURES OF 
BIBLIOPHILY. FIFTY YEARS OF THE 
BOOK COLLECTOR: AN ANTHOLOGY. 
Foreward by A.S.G.Edwards. British Library, 
2003. 

Book-Lore:..A MAGAZINE DEVOTED TO OLD 
TIME LITERATURE. Vols. III-IV: December 
1885-November 1886. 2 vols. in 1. Elliot Stock, 
1886. 

Borba de Moraes, Rubens.  BIBLIOGRAPHIA 
BRASILIANA. A bibliographical essay on rare 
books about Brazil published from 1504 to 1900 
and works of Brazilian authors published abroad 
before the Independence of Brazil in 1822. 2 vols. 
Amsterdam & Rio de Janeiro, 1958. 

Borden, Matthew C. D.  A CATALOGUE OF THE 
PRINTED BOOKS, MANUSCRIPTS, 
AUTOGRAPH LETTERS, ETC. Collected by 
Matthew C.  D. Borden. 2 vols. Privately printed. 
New York, 1910. Edition de Luxe, limited to only 
50 copies. 

Boston Public Library.  A CATALOGUE OF THE 
ALLEN A. BROWN COLLECTION OF BOOKS 
RELATING TO THE STAGE in the Public 
Library of the City of Boston, 1919. 

Bottin, André.  BIBLIOGRAPHIE DES ÉDITIONS 
ILLUSTRÉES DES VOYAGES 
EXTRAORDINAIRES DE JULES VERNE EN 
CARTONNAGES D'ÉDITEUR DE LA 
COLLECTION HETZEL. Contes, 1978. 

Bouchot, Henri.  THE BOOK: its Printers, Illustrators 
and Binders, from Gutenberg to the Present Time. 
Edited by H. Grevel. New York, 1890. Thomas B. 
Mosher’s copy with his bookplate. 

Boutell, H. S.  FIRST EDITIONS OF TODAY AND 
HOW TO TELL THEM. Elkin Mathews, 1928. 

Bouiter, Jean. LES PLANS DE PARIS, des origines 
(1493)a la fin du xviiie siecle ……. Paris : 
Bibliotheque nationale de France. 2002. 

Bowers, Fredson.  PRINCIPLES OF 
BIBLIOGRAPHICAL DESCRIPTION. 
Introduction by G. Thomas Tanselle. 1998. 

Bowman, J.H.  GREEK PRINTING TYPES IN 
BRITAIN IN THE NINETEENTH CENTURY; 
A CATALOGUE. Oxford Bib. Soc., 1992. 

Bowyer Ledgers, The. Edited by Keith Maslen, and 
John Lancaster.  THE PRINTING ACCOUNTS 
OF WILLIAM BOWYER AND SON. With a 

checklist of Bowyer printing 1699-1777, a 
commentary, indexes and appendices. 
Bibliographical Society and Bibliographical 
Society of America, 1991. Without the 
accompanying wallet of microfiche 
reproductions. 

Boyle, Andrew..AN INDEX TO THE [LITERARY] 
ANNUALS. Vol. I: The Authors (1820-1850). 
Worcester, 1967. 

Boyle, Lucinda..LONDON: A CARTOGRAPHIC 
HISTORY 1746-1950. Introductory essay by 
Ralph Hyde. 2002. 200 years of folding maps of 
London, based on the collection of Joel Tabor. 

Boyne, William.  THE YORKSHIKE LIBRARY. A 
Bibliographical Account of Books, Maps, Views, 
[etc.] Relating to the County of York. With 
collations and notes. 1869, reprinted 1974. 

Bradbury, S. .  .BERTRAM DOBELL, 
BOOKSELLER AND MAN OF LETTERS. 
1909. 

Braislin, William C., Dr., of Brooklyn.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE IMPORTANT 
AMERICAN LIBRARY. 2 vols. in 1. Anderson 
Galleries, New York, 1927. With prices supplied 
in MS. 

Braislin, William C., Dr., of Brooklyn.  [AUCTION 
CATALOGUE]: First Editions of American and 
English Authors. Anderson Galleries, New York, 
1937. 

Breaker, William D., of Brooklyn.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Americana Rara, English & 
American First Editions. Anderson Galleries, 
New York, 1937. 

Brewer, Luther A.  MY LEIGH HUNT LIBRARY. 
Privately printed, Cedar Rapids, Iowa, 1932. 
Edition limited to 100 copies on hand-made 
paper. 

Brigham, Clarence S.  HISTORY AND 
BIBLIOGRAPHY OF AMERICAN 
NEWSPAPERS 1690-1820. 2 vols. American 
Antiquarian Society, Worcester, Mass., 1947. 

Brigham, Clarence S.  PAUL REVERE’S 
ENGRAVINGS. American Antiquarian Society, 
Worcester, Mass., 1954. 

Brinks, John Dieter. DAS BUCH ALS 
KUNSYWERK DIE CRANACH PRESSE DES 
GRAFEN HARRY KESSLER. Laubach : Triton. 
2003. In a slip case. 

Brinley, George, of Hartford, Conn.  [AUCTION] 
CATALOGUE OF THE AMERICAN 
LIBRARY. In 2 vols. Hartford, 1878-93. 
Complete set comprising: Parts I-V, Index by W. 
I. Fletcher, and printed Lists of Prices to the 5 
parts. 

British Architectural Library. BRITISH 
ARCHITECTURAL LIBRARY. ROYAL 
INSTITUTE OF BRITISH ARCHITECTS. 
EARLY PRINTED BOOKS. Catalogue of the 
British Architectural Library Early Imprints 
Collection. Complied by Nicholas Savage, Gerald 
Beasley, Alisin Shell and John Meriton Coast. 
London ………  : Bowker – Saur. 1994. 
2003.1999. 2001. 2003. 5 volumes. Folio. 
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1.  

 

PuBritish Library. THE EIGHTEENTH CENTURY 

SHORT TITLE CATALOGUE. Microfiche edition. 

The British Library. 1990. A handbook .  

 

[ British Library Department of Printed Books. ] 

CATALOGUE OF PRINTED BOOKS PRINTED IN 

THE XVth  CENTURY NOW IN THE BRITISH 

LIBRARY. BMC. Part XI. England. MS ‘t Gou – 

Houten. Hes and De Graaf. 2007. 

 

British Library.  FRENCH BOOKS. Short Title 
Catalogue of Books Printed in France and of 
French Books printed in other countries from 
1470 to 1600. SUPPLEMENT. 1987. 

British Library.  GERMAN BOOKS. Short Title 
Catalogue of  Books Printed in the German 
speaking Countries and of German Books printed 
in other Countries from 1455 to 1600. 
SUPPLEMENT. 1990. 

British Library.  ITALIAN BOOKS. Short Title 
Catalogue of  Books Printed in Italy and of Italian 
Books printed in other Countries from 1465 to 
1600. SUPPLEMENT. 1990. 

British Museum, now British Library.  
COLLECTORS AND OWNERS OF 
INCUNABULA IN THE BRITISH MUSEUM: 
Index of Provenances for Books printed in 
France, Holland and Belgium. By Lilian G. Clark. 
Bath, 1962. 

British Museum, now British Library.  AN INDEX 
TO THE EARLY PRINTED BOOKS IN THE 
BRITISH MUSEUM. PART II, 1501-1520. 
SECTIONS II-III, Italy, Switzerland, and Eastern 
Europe. By Frank Isaac. [Preface by Stephen 
Gaselee]. B. Quaritch, 1938. Edition limited to 
350 copies only. 

British Museum, now British Library.  
SHAKESPEARE EXHIBITION, 1923. Guide to 
the MSS. & Printed Books exhibited in 
Celebration of the Tercentenary. . . [Introd. A. W. 
Pollard]. 1923.  

Bromer, Anne C. and Edison, Julian I,  Miniature 
Books, 4000 years of Tiny Treasures ( in slip box) 
Abrams  New York in association with the 
Grolier Club 2007 

Brooks, Van Wyck.  THE WORLD OF 
WASHINGTON IRVING. New York, 1944. 

Brooks, Van Wyck.  THE FLOWERING OF NEW 
ENGLAND 1815-1865. New York, 1936. The 
second of the series on the history of American 
literature. 

Brooks, Van Wyck.  NEW ENGLAND: INDIAN 
SUMMER 1865-1915. New York, 1940. The 

third of the series on the history of American 
literature. 2 copies. 

Brooks, Van Wyck.  THE TIMES OF MELVILLE 
AND WHITMAN. New York, 1947. The forth of 
the series on the history of American literature. 

Broomhead, Frank.  THE BOOK ILLUSTRATIONS 
OF ORLANDO JEWITT. Private Libraries 
Association, 1995. 

Broomhead, Frank.  THE ZAEHNSDORFS (1842-
1947), CRAFT BOOKBINDERS. Private 
Libraries Association, 1986. 

Brown, John Carter, Library. ..THE COLONIAL 
SCENE (1602-1800). A Catalogue of Books 
exhibited at the John Carter Brown Library, 
Spring 1949; augmented by Related Titles from 
the Library of the American Antiquarian Society. 
Worcester, Mass., 1950. 

Brown, Mary Elizabeth.  DEDICATIONS: an 
Anthology of the Forms used from the Earliest 
Days of Book-Making to the Present Time. New 
York & London, 1913. Thomas B. Mosher’s copy 
with his bookplate. 

Brown, Richard, and Stanley Brett.  THE LONDON 
BOOKSHOP. Pictorial Record of the Antiquarian 
Book Trade, Portraits and Premises. Prefatory 
Reminiscence by Percy Muir. 2 vols. Private 
Libraries Association. 1971-77. 

Bruccoli, Matthew J. and C. E. Frazer Clark, 
editors.  FIRST PRINTINGS OF AMERICAN 
AUTHORS: Contributions toward descriptive 
checklists. Detroit, 1977- To be completed in 4 
vols. 

Bruccoli, Matthew J., C.E. Frazer Clark, and Philip 
Eppard, editors.  FIRST PRINTINGS OF 
AMERICAN AUTHORS. CONTRIBUTIONS 
TOWARDS DESCRIPTIVE CHECKLISTS. 
Complete Set with Cumulative Indexes. 5 vols. 
Detroit, 1977-87. 

Brushfield, T. N.  A BIBLIOGRAPHY OF SIR 
WALTER RALEGH. Second Edition Revised 
and Enlarged. Exeter, 1908. 

Buchanan, Major Charles J., of Albany.  
ILLUSTRATED [AUCTION] CATALOGUE OF 
SETS OF AMERICAN, ENGLISH AND 
FRENCH AUTHORS, etc. American Art 
Association, New York, 1916. 

Bucke, Richard Maurice, of Ontario.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Manuscripts, Autograph Letters, 
First Editions and Portraits of Walt Whitman. 
Anderson Galleries, New York, 1936. 2 copies. 

Burden, Philip D. THE MAPPING OF NORTH 
AMERICA. A list pf printed maps 1511 – 1670. 
Rickmansworth [ London ] : Raleigh 
Publications. 1996. 2 volumes Folio. In slip case. 

Burlinghame, Cynthia and Whiteman, Bruce. ( 
editors ) THE WORLD FROM HERE. Treasures 
of the great libraries of Los Angeles. Los Angeles 
: UCLA Grunwald Centre of the Graphic Arts ….. 
2001. 4to.  

Burlingame, Roger.  OF MAKING MANY BOOKS: 
a Hundred Years of Reading, Writing and 
Publishing, 1846-1946. New York, 1946. 



ABA Library Catalogue, June 2003                                                                                                         Page 10 of 

47 

Burton, John Hill.  THE BOOK-HUNTER, etc. New 
York, c. 1900. 

Butler, Edward K.  A CATALOGUE OF FIRST 
EDITIONS OF THE WORKS OF ALGERNON 
CHARLES SWINBURNE IN THE LIBRARY 
OF EDWARD K. BUTLER. Boston, 1921. 

Only 65 copies printed. 

Cambridge History of the Book.  CAMBRIDGE 
HISTORY OF THE BOOK IN BRITAIN. VOL 
III: 1400-1557. Edited by Lotte Hellinga and J.B. 
Trapp. C.U.P., 1999. 

Cambridge History of the Book.  CAMBRIDGE 
HISTORY OF THE BOOK IN BRITAIN. VOL 
IV: 1557-1695. Edited by John Barnard, D.F. 
Mackenzie with the assistance of Maureen Bell. 
C.U.P., 2003. 

Cambridge University Library.  A CATALOGUE 
OF THE FIFTEENTH-CENTURY PRINTED 
BOOKS IN THE UNIVERSITY LIBRARY, 
CAMBRIDGE. Compiled by J. C. T. Oates. 1954. 

Cambridge University Library.  MANDRAKE 
PRESS. The Mandrake Press 1929-30: Catalogue 
of an Exhibition. By R. P. Carr. 1985. 

Cambridge University Library.  SERIALS. Non-
Current Serials: a Select List of Holdings in the 
University Library. Compiled by B. E. Eaden and 
M. P. Curtis. With Supplement 1980. Together 2 
vols 1978-80. 

Cannon, Carl L.  AMERICAN BOOK 
COLLECTORS AND COLLECTING from 
Colonial Times to the Present. New York, 1941. 

Capra, Frank, of Beverly Hills.  [AUCTION 
CATALOGUE]. Rare First Editions XV-XX 
Century. Parke-Bernet Galleries, New York, 
1949. 

Cardinall, A. W. A GOLD COAST LIBRARY. 791 
items. London : Francis Edwards. 1924.  

Cardinall, A. W.  A BIBLIOGRAPHY OF THE 
GOLD COAST. Government Printer, Accra, c. 
1931.  Issued as a companion volume to The 
Census Report of 1931. 

Carey, C.V. MAKING AN INDEX. Cambridge 
Author’s and Printer’s Guides. III. Cambridge : at 
the University Press. 1951.  

Carter, Harry.  WOLVERCOTE MILL. A Study in 
Paper-Making at Oxford. Oxford Bibliographical 
Society, Extra Publication, 1957. 

Carter, Harry.  A HISTORY OF THE OXFORD 
UNIVERSITY PRESS. VOL I: To the Year 1780. 
1975. With an appendix listing the books printed 
at O.U.P., from 1690 to 1780. 

Carter, John. ..TASTE & TECHNIQUE IN BOOK-
COLLECTING: Recent Developments in Great 
Britain and the United States. 1949. 

Carter, John.  BINDING VARIANTS. With More 
Binding Variants in English Publishing 1820-
1900. New Castle, Delaware, 1989. 

Carter, John. ABC FOR BOOK COLLECTORS 
seventh edition with corrections, additions and an 
introduction by Nicholas Barker. London. Werner 
Shaw Ltd. 1994.  

Case, Arthur E.   A BIBLIOGRAPHY OP ENGLISH 
POETICAL MISCELLANIES 1521-1750. 
Bibliographical Society, 1935. 

Casson, Lionel. LIBRARIES IN THE ANCIENT 
WORLD. New Haven and London : Yale 
University Press. 2001. 

Cathedral Libraries Catalogue, The.  BOOKS 
PRINTED BEFORE 1701 IN THE LIBRARIES 
OF THE ANGLICAN CATHEDRALS OF 
ENGLAND AND WALES.  Vol I: Books printed 
in the British Isles and British America and 
English Books printed elsewhere. By Margaret S. 
G. McLeod and Others. Completed by Karen 
James  and David Shaw. Vol II, part 1: Books 
printed on the Continent of Europe before 1701. 
A – K . Vol II, part 2. L –Z. By David Shaw and 
Others. 3 vols in total. 

Chambers, David..JOAN HASSALL; 
ENGRAVINGS AND DRAWINGS. Private 
Libraries Association, 1985. 

Chambers, M. Clark. KAY BOYLE A 
BIBLIOGRAPHY. Winchester and New 
Castle : St. Paul’s Bibliographies and Oak 
Knoll Press. 2002. 

Chaplin, A.H.  GK: 150 YEARS OF THE GENERAL 
CATALOGUE OF PRINTED BOOKS IN THE 
BRITISH MUSEUM. 1987. 

Chapman, R. W.  JANE AUSTEN: a Critical 
Bibliography. Second edition. 1969. 

Charles Rare Books. CATALOGUE 7 ( 1951 ) – 
CATALOGUE 33 ( no date ). 35 – 37 ( no dates ). 
51.55 [ 1961 ]. 32 catalogues in total 

Charnwood, Lady.  AN AUTOGRAPH 
COLLECTION AND THE MAKING OF IT. 
1930. 

Chaundy & Co., Leslie, Messrs..ROBERT 
BRIDGES. Bibliographies of Modern Authors, 
No. I, 1921.  

Cheng Lu  Li, and Te- Wen, Wei.  9 General 
Editors. ) FORMOSA. THE NMTH 
COLLECTION OF WESTERN MAPS 
RELATING TO TAIWAN 1500 – 1900. No 
place of publication. SMC Publishing. 2005. 

Chibbett, D.G., B.F Hickman, and S. Matsudaira.  
A DESCRIPTIVE CATALOGUE OF THE PRE-
1868 JAPANESE BOOKS, MANUSCRIPTS 
AND PRINTS in the Library of the School of 
Oriental and African Studies. London Oriental 
Bibliographies, Vol 4, 1975. 

Chilcott, Tim.  A PUBLISHER AND HIS CIRCLE. 
Life and Work of John Taylor, Keats's Publisher, 
1972. 

Chubb, Thomas.  THE PRINTED MAPS IN THE 
ATLASES OF GREAT BRITAIN AND 
IRELAND: A Bibliography, 1579-1870. 1977. 
Reissue of the 1927 edition, with new 
introduction by F. P. Sprent. 

Church, E. D.  A CATALOGUE OF BOOKS 
RELATING TO THE DISCOVERY AND 
EARLY HISTORY OF NORTH AND SOUTH 
AMERICA. Forming a part of the Library of E. 
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D. Church. Compiled by George W. Cole. 5 vols. 
New York, 1907, reprinted 1951. 

Church, E. D.  A CATALOGUE OF BOOKS 
consisting of English Literature and Miscellanea 
induding many original editions of Shakespeare. 
Compiled and annotated by George Watson Cole. 
c. 1955. Readex Microprint reissue on cards. 
NOT FOUND. 

Cioranesco, Alexandre.  BIBLIOGRAPHIE DE LA 
LITTERATURE FRANCAISE DU SEIZIEME 
SIÈCLE. Collaboration et Préface de V. L. 
Saulnier. Paris, 1959. 

Cioranescu, Aledandre.  BIBLIOGRAPHIE DE LA 
LITTÉRATURE FRANCAISE DU DIX-
HUÍTIÈME SIÈCLE. Seconde Edition. 3 vols. 
Paris, Centre National de la Recherche 
Scientifique, 1969. 

Cioranescu, Alexandre.  BIBLIOGRAPHIE DE LA 
LITTÉRATURE FRANCAISE DU DIX-
SEPTIEME SIÈCLE. 3 vols. Paris, Centre 
National de la Recherche Scientifique, 1969. 

Civilisation du Livre (La)..LES RICHESSES DE LA 
LIBRAIRIE FRANCAISE. Exposition de Livres 
Anciens et Modernes, 1954. Préface de M. Julien 
Cain. Fondation Salomon de Rothschild. Paris, 
1954. 

Clarke, W. J.  EARLY NOTTINGHAM PRINTERS 
AND PRINTING. Nottingham, 1942. Edition 
limited to 200 Copies only. 

Clarkin, William.  MATHEW CAREY: A 
BIBLIOGRAPHY OF HIS PUBLICATIONS 
1785-1824. 1984. 

Clawson, John L., of Buffalo.  [AUCTION 
CATALOGUE]: the splendid Elizabethan & 
Early Stuart Library. 2 vols. Anderson Galleries, 
New York, 1926. 

Clegg, James, editor.  THE DIRECTORY OF 
SECOND-HAND BOOK- SELLERS, and List of 
Public Libraries, British and Foreign. Interleaved 
copy. 1891. 

Clemens, James B., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Rare First Editions, Autograph 
Letters & Manuscripts. Parke-Bernet Galleries, 
New York, 1945. 

Clements Library, The William L., Michigan 
University.  HISTORIC EXAMPLES OF 
AMERICAN PRINTING AND TYPOGRAPHY: 
Guide to an Exhibition. Bulletin XXXII, 1940. 

Clements Library, The William L., Michigan 
University.  THE WILLIAM L. CLEMENTS 
LIBRARY OF AMERICANA at the University 
of Michigan. Ann Arbor, 1923. 

Clerici, Luca. VIAGGIATORI ITALIANI IN ITALIA 
1700-1998. Milano : Edizioni Sylvestre Bonnard. 
1999.  

Clouse, Doug. MACKELLAR, SMITHS AND 
JORDAN. Typographic Tastemakers of the Late 
Nineteenth Century. Oak Knoll Press 2008 

Coakley, J. F. THE TYPOGRAPHY OF SYRIAC. A 
historical catalogue of printing types, 1537-1958. 
the British Library 2006 

Cohen, Ben.  THE THAMES 1580-1980; a General 
Bibliography. 1985. 

Cohen, Richard. BIBLIOGRAPHY OF THE 
WRITINGS OF SIR WINSTON CHURCHILL. 
VOLUMES 1 – 111. Thoemmes 2006 

Cohen, William W., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Americana and English 
Literature, 16th-19th Centuries; Important 
Autograph Material including Washington Letters 
and Whitman MSS. American Art Association, 
New York, 1929 

Cohn, Louis Henry.  A BIBLIOGRAPHY OF THE 
WORKS OF ERNEST HEMINGWAY. New 
York, 1931. Edition limited to 500 copies. 

Colbeck, Norman.  A BOOKMAN'S CATALOGUE. 
The Norman Colbeck Collection of Nineteenth 
Century and Edwardian Poetry and Belles Lettres 
in the special collections of the University of 
British Columbia. Edited by Tirthankar Bose. 
Introduction by William E. Fredeman.  2 vols. 
Vancouver, 1987. Presentation copy from 
Norman Colbeck to the Library, with photograph 
inserted. 

Cole, William. FIRST AND OTHERWISE 
NOTABLE EDITIONS OF MEDIEVAL 
FRENCH TEXTS PRINTED FROM 1742 TO 
1874. A Bibliographical Catalogue of My 
Collection. Cole and Contreras Sitges 2005. 

Cole, William. THE ILLUSTRATED BOOKS  AND 
PRINT PORTFOLIOS OF MASAFUMI 
YAMAMOTO. A Catalogue Raisonne. Sitges : 
Cole and Contreras. 2008. No 86 of 300 copies. 

Colgate, Henry A., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE STEVENSON 
LIBRARY. Anderson Galleries, New York, 1928. 

Collingwood, Stuart Dodgson.  THE LIFE AND 
LETTERS OF LEWIS CARROLL (Rev. C. L. 
Dodgson). 1899. 

Collins, D. C.  A HANDLIST OF NEWS 
PAMPHLETS 1590-1610. South-West Essex 
Technical College, 1943. 

Collinson, Robert L.  BIBLIOGRAPHIES, SUBJECT 
AND NATIONAL. A Guide to their Contents, 
Arrangements and Use. 1951. 

Collinson, Robert L.  ENCYCLOPAEDIAS: their 
History throughout the Ages. A Bibliographical 
Guide. Second Edition. 1966. 

Comment, Bernard. THE PANORAMA. London : 
Reaktion Books Ltd. 1999. 

Conway, Melissa. THE DIARIO OF THE PRINTING 
PRESS OF SAN JACOPO DI RIPOLI 1476-
1484. COMMENTARY AND 
TRANSCRIPTION. Firenze: Leo S. Olschki. 
MCMXCIX. Storia della tipografia e del 
commercio librario IV. Paperback. 

Cook, James.  BIBLIOGRAPHY OF THE 
WRITINGS OF CHARLES DICKENS. London 
& Paisley, 1879. 

Cooke, George Willis.  A BIBLIOGRAPHY OF 
JAMES RUSSELL LOWELL. Boston & New 
York, 1906. Edition limited to 530 copies.  
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Cooper, Charles.  THE ENGLISH TABLE IN 
HISTORY AND LITERATURE. c.1930. 

Cooper, John, and B.A. Pike.  ARTISTS IN CRIME: 
SURVEY OF CRIME FICTION. First Edition 
Dustwrappers, 1920-1970. 1995. 

Cooper, John, and B.A. Pike.  DETECTIVE 
FICTION: THE COLLECTOR'S GUIDE. Second 
Edition revised. 1994. 

Cooper, Julian. ‘ MIND HAS MOUNTAINS’. 
Grasmere: The Wordsworth Trust. 2001. 

Copinger, W. A.  ON THE AUTHORSHIP OF THE 
FIRST HUNDRED NUMBERS OF THE 
“EDINBURGH REVIEW. 1895. 
‘Bibliographiana’ no. 2, privately printed at the 
Priory Press, Manchester. 

Corbett, Margery, and Ronald Lightbown.  THE 
COMELY FRONTISPIECE: THE 
EMBLEMATIC TITLE-PAGE IN ENGLAND 
1550-1660. 1979. 

Cordasco, Francesco.  THE BOHN LIBRARIES: A 
HISTORY AND A CHECKLIST. New York, 
1951. 

Cordier, Henri.  BIBLIOTHECA SINICA. 
Dictionnaire bibliographique des ouvrages rélatifs 
a l'empire Chinois. Deuxième édition, revue, 
corrigée et considérablement augmentée. 
Complete with Supplement and Index. Together 5 
vols. Paris 1922-24, reprinted Taiwan, 1966. 

Corsten, Severin. Pflug, Gunther et al; (Editors ). 
LEXICON DES GESAMTEN BUCHWESENS 
LGB2 ……..  Stittgart : Anton Hiersemann. 1987 
– 1996. 4 volumes , case bound , plus 3 paperback 
vols of additional material. An encylopaedia of 
the book, book printing and publishing, 
bibliography, and people and places connected 
with the book. 

Corvai, Baron Guiseppe Nicola. ( 1785 – 1860 ). 
ANNOTED CATALOGUE OF THE 
EXHIBITION OF THE WASEDA LIBRARY 
OF FRENCH ECONOMICS AND SOCIAL 
HISTORY. Tokyo Waseda Library. 1991. Written 
in Japanese and English. Presentation copy from 
Anton Gerits.  

Courtney, William Prideaux.  THE SECRETS OF 
OUR NATIONAL LITERATURE: Chapters in 
the History of the Anonymous and Pseudonymous 
Writings of our Countrymen. 1908. 

Coustillas, Pierre. GEORGE GISSING: THE 
DEFINITIVE BIBLIOGRAPHY. Hugh Wycombe. 
Rivendale Press. 2005. 

Craig, Mary Elizabeth. ..THE SCOTTISH 
PERIODICAL PRESS 1750-1789. 1931. 

Craig, Maurice.  IRISH BOOKBINDINGS, 1600-
1800. 1954. 

Crandall, Marjorie L.  CONFEDERATE 
IMPRINTS: a Check List based principally on the 
Collection of the Boston Athenaeum. Introd. 
Walter M. Whitehill. 2 vols. Boston Athenaeum, 
1955. 

Crawford and Balcarres, Earl of.  FIFTIETH 
ANNIVERSARY ADDRESS DELIVERED IN 
THE PIERPONT MORGAN LIBRARY: 

Alexander Lindsay, 25th Earl of Crawford and the 
“Bibliotheca Lindesiana”. 1957. Printed for the 
Pierpont Morgan Library by the Ward Ritchie 
Press, Los Angeles. 

Cross, Robert, and Michael Perkin.  ELSPETH 
HUXLEY; A BIBLIOGRAPHY. St Paul's 
Bibliographies, 1996. 

Crutchley, Brooke, editor.  SIBERCH 
CELEBRATIONS 1521-1971. Cambridge, 1971. 
Includes studies by J. C. T. Oates, H. S. Bennett, 
the editor, etc. on John Siberch and his times, and 
on Cambridge printing. 

Culot, Paul.  JEAN-CLAUDE BOZERIAN. Un 
moment de l'ornement dans la reliure en France. 
Brussells, Eric Speeckaert, 1979. 

Curle, Richard.  [AUCTION CATALOGUE]: The 
Conrad Collection. American Art Association, 
New York, 1927. 

Currie, Barton.  FISHERS OF BOOKS. [Memoirs of 
a Collector]. Boston, 1931. 

Currie, C.R.J., and C.P. Lewis, editors.  ENGLISH 
COUNTY HISTORIES: A GUIDE. A Tribute to 
C.R. Elrington. 1994. 

Dace, Letitia.  LEROI JONES (IMAMU AMIRI 
BARAKA): A Checklist of Works By and About 
Him. Nether Press Bibliographies, 1971. 

Dal, Bjorn.  SVERIGES ZOOLOGISKA 
LITTERARUR. EN BERATTANDE OVERSIKT 
OM SVENSKA ZOOLOGER OCH DERAS 
TRYCKTA VERK 1483 – 1920. Kjuge : Orbis 
Pictus. 1996. Folio. 

Daniell, Walter V., printseller.  A CATALOGUE OF 
ENGRAVED PORTRAITS OF CELEBRATED 
PERSONAGES. 1900. Priced catalogue of over 
1400 engraved portraits, with topographical 
index, alphabetically arranged under counties. 

Danielson, Henry.  ARTHUR MACHEN: a 
Bibliography. With notes by Arthur Machen. 
Introd. Henry Savage. 1923. Edition limited to 
500 copies. 

Daoust, Edward C.  [AUCTION CATALOGUE]: 
Works of Charles Dickens, Books, MSS., Relics. 
American Art Association, New York, 1929. 

Darling, James.  CYCLOPAEDIA 
BIBLIOGRAPHICA: a Library Manual or 
Theological and General Literature, Analytical, 
Bibliographical and Biographical. 2 vols. 1854-
59. I, Authors. II, Subjects: Holy Scriptures. 

Darlow T.H., and H.F. Moule.  HISTORICAL 
CATALOGUE OF THE PRINTED EDITIONS 
OF HOLY SCRIPTURES IN THE LIBRARY OF 
THE BRITISH AND FOREIGN BIBLE 
SOCIETY. 2 vols in 4. 1903-11, reprinted c.1990. 

Darton, Lawrence. THE DARTONS. An annotated 
check – list of children’s books issued by two 
publishing houses 1787 – 1876. London & New 
Castle [ Delaware ] : The British Library and Oak 
Knoll Press. 2004.   

Davies, Martin, and John Goldfinch.  VERGIL: A 
CENSUS OF PRINTED EDITIONS 1469-1500. 
Introd. R.C. Alston. Foreword by Lotte Hellinga. 
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Bibliographical Society, Occasional Papers 7, 
1992. 2 copies. 

Davis, George W.  THE POSTHUMOUS PAPERS 
OF THE PICKWICK CLUB: some New 
Bibliographical Discoveries. Marks & Co., 1928. 

Davis, James Davidson.  CONTRIBUTIONS 
TOWARDS A BIBLIOGRAPHY OF NEW 
ZEALAND. Wellington, 1887. 

Davison, Peter, editor.  THE BOOK 
ENCOMPASSED; STUDIES IN TWENTIETH-
CENTURY BIBLIOGRAPHY. C.U.P. for 
Bibliographical Society, 1992. Bibliographical 
Society centenary publication. 

Day, Alan E.  J.B. PRIESTLEY: AN ANNOTATED 
BIBLIOGRAPHY. Stroud, 1980. 

De Bellis, Jack, and Broonfield, Michael. JOHN 
UPDIKE. A BIBLIOGRAPHY OF PRIMARY 
AND SECONDARY MATERIALS, 1948 – 
2007. Volume 1 New Castle, Delaware. Oak 
Knoll Press. 2007. 

De Ricci, Seymour.  ENGLISH COLLECTORS OF 
BOOKS & MANUSCRIPTS (1530-1930) and 
their marks of Ownership. Sandars Lectures. 
Cambridge & New York, 1930. 

De Vinne, Theodore L.  THE PRACTICE OF 
TYPOGRAPHY. Correct Composition: a Treatise 
on Spelling, Abbreviations, the Proper Use of 
Figures and Numerals, Italic and Capital Letters, 
Notes, etc. New York, 1910. 

Dearden, Robert R., junior.  THE GUIDING LIGHT 
ON THE GREAT HIGHWAY. [History of the 
Bible]. Philadelphia, 1929. 

Debrenowsky, Tydor, pseudonym.  THE KOH-I-
NOOR OF BOOKS: an Essay in Bibliosophical 
Eristics. Privately printed for the friends of Walter 
M. Hill, Chicago, 1938. Edition limited to 400 
copies printed at The Torch Press. A satirical 
piece on the rare book world. 

Dekesel, Christian E.  A BIBLIOGRAPHY OF 
NUMISMATIC BOOKS.  Illustrated and 
Annotated Catalogue.. London : Spink. MMIII. 
4to. 3 volumes. 

Delaveau, Martine and Hillard, Denise. BIBLES 
IMPREMEES DU XEe AU XVIIIe SIECLE 
CONSERVEES A PARIS …… Paris : 
Bibliotheque Nationale. 2002. 

Delmas, Jean-Francois. L’INGUIMBERTINE 
MAISON DES MUSES. Nicholas Chaudun 2008 

Der Deutsche Bibliothek. Deutsches Buch – und 
Schriftmuseum der Deutschen Bucheri Lepizig. 
INTERNATIONALE BIBLIOGRAPHIE ZUR 
PAPIERGESCHICHTE (IBP). …… Munchen  : K. G. 
Saur. 2003. 4 volumes. Band I :  Allgemeine 
Geschiichte des Papiers – Territorien und Orte 00001 – 
09103. Band II : Einzelaspekte des 
Produktionprozesses – Papiergeschichtsforschung 
09104-20000. Band III:  Personenregister. ……  Band 
IV : Titelregister Konkordanzliste …… 

[Deval, Laurie, editor & introd.].. P.H.M. 80. 
Takeley, 1974. Tributes for Percy Muir on his 
80th birthday from his family and friends in the 
book trade. Only 100 copies printed. 

Diane de Poitiers.  NOTES ON A BOOK OF 
DRAWINGS ATTRIBUTED TO BERNARD 
PALISSY WHICH BELONGED TO DIANE DE 
POITIERS. With a short sketch of her Library, 
etc. [?U.S.A.] c.1900. Anonymous, and without 
date or imprint. 

Dickson, Robert, and John P. Edmond.  ANNALS 
OF SCOTTISH PRINTING, from the 
Introduction of the Art in 1507 to the Beginning 
of the 17th Century. 2 vols. Cambridge, 1890. 
Large Paper copy, limited to 200 copies only and 
signed by J.  P. Edmond. 

Dixon, Fitz Eugene.  [AUCTION CATALOGUE OF 
THE] Sporting and Colored Plate Books 
Illustrated by Alken, Rowlandson, Orme, etc. 
With many superb original drawings. Anderson 
Galleries, New York, 1937. 

Dobell, Bertram, Bookseller,..CATALOGUE OF 
BOOKS PRINTED FOR PRIVATE 
CIRCULATION. 1906. An historic bookseller’s 
catalogue containing some 3,000 priced items, 
described and annotated. This is Thomas B. 
Mosher’s copy with his bookplate.  

Dodd, Mead & Co., Messrs.  ALEXANDER POPE: 
Notes towards a Bibliography of Early Editions. 
A Catalogue of Marshall C. Leffert’s Great 
Collection of Editions of the Works of Alexander 
Pope, with the autograph MS. of An Essay on 
Man. New York, c.1920. 2 copies. 

Dore, J. R.  OLD BIBLES; or An Account of the 
Various Versions of the English Bible. 1876. 

Drazin, David ( complier ).  CROQUET. A 
BIBLIOGRAPHY. Specialist books and 
pamphlets complete to 1997. Winchester : Saint 
Paul’s Bibliographies. New Castle [ Delaware ] : 
Oak Knoll Press. 2000. 

Drew, Sir Robert.  COMMISSIONED OFFICERS IN 
THE MEDICAL SERVICES OF THE BRITISH 
ARMY 1660-1960. VOL II: Roll of Officers in 
the Royal Army Medical Corps, 1898-1960. 
Wellcome Historical Medical Library, 1968. 

Drexel Institute of Technology, Philadelphia.  
[AUCTION CATALOGUE]: Literary and 
Historical Autograph Manuscripts and Letters; 
including Poe’s Murders in the Rue Morgue and 
Dickens’ Our Mutual Friend. Parke-Bernet 
Galleries, New York, 1944. 

Drinkwater, John.  TIMES BOOKSHOP. John 
Drinkwater 1882-1937. Catalogue of an 
Exhibition of Books, Manuscripts, etc. 1962. 
Limited to 750 copies. 

Dripps, Robert Dunning, of Germantown, Pa.  
[AUCTION CATALOGUE OF] THE MODERN 
LIBRARY. Anderson Galleries, New York, 1938. 

Driver, Elizabeth.  A BIBLIOGRAPHY OF 
COOKERY BOOKS PUBLISHED IN BRITAIN 
1875-1914. 1989.  

Driver, Elizabeth.  CULINARY LANDMARKS. A 
BIBLIOGRAPHY OF CANADIAN 
COOKBOOKS 1825 – 1949. Toronto : 
University of Toronto Press. 2008. 

Dubiez, F. J.  OP DE GRENS VAN HUMANISME 
EN HERVORMING. De Betekenis van de 
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Boekdrukkunst te Amsterdam in ben bewogen tijd 
1506-1578. Nieuwkoop, 1962. “On the border 
between humanism and reformation. The 
significance of the art of bookprinting in 
Amsterdam in stirring times, 1506-1578”. With 
summary in English. 

Dunne, Tom.  GERARD MANLEY HOPKINS; A 
COMPREHENSIVE BIBLIOGRAPHY. O.U.P., 
1978. 

Duzer, Henry Sayre Van.  A THACKERAY 
LIBRARY: First Editions and First Publications, 
Portraits, Water Colors, Etchings, Drawings and 
Manuscripts. . . Forming a complete Thackeray 
Bibliography. New York, 1919. Only 175 copies 
were privately printed. Edward Turnbull 
contributed much to the compilation of this 
bibliography. 

Duzer, Henry Sayre Van.   [AUCTION 
CATALOGUE]: A Thackeray Library. Anderson 
Galleries, New York, 1922. 

Eames, Wilberforce, of New York.  [AUCTION] 
Catalogue of the Library. 5 vols. Anderson 
Auction Co., New York, 1905-1907. Compiled by 
Edward Turnbull. I, Americana. II, History, 
Literature, etc., of Great Britain and Ireland. III, 
History, Literature, Languages and Races of 
Europe. IV, The Book Arts and the General 
Library. V, History, Literature, Languages, etc., 
of Western and Central Asia, and Egypt. 

Eaton, Peter and Professor Sir Owen W. 
Richardson, and Marilyn Warnick.  MARIE 
STOPES: A Checklist of her Writings. 1977. 

Eaton, Peter, and Professor Sir Owen W. 
Richardson.  THE EATON-RICHARDSON 
LIBRARY ON THE ATOM. [A Check-List]. 
1960. 50 copies only reproduced in typescript and 
loosely enclosed in cloth case. The collection is 
now in Texas University Library  

Eaton, Peter.  A HISTORY OF LILIES [Weedon, 
near Aylesbury Bucks]. [1982]. 2 copies. 

Echeverria, Durand and Wilkie Everett C. THE 
FRENCH IMAGE OF AMERICA, A 
CHRONOLOGICAL AND SUBJECT 
BIBLIOGRAPHY OF FRENCH BOOKS 
PRINTED BEFORE 1816 RELATING TO THE 
BRITISH NORTHERN AMERICAN 
COLONIES AND THE UNITED STATES. 
Volume I: 1658 – 1790. Volume II : 1791 – 1815. 
Metuchen, N. J. and London : The Scarecrow 
Press, Inc. 1994. 2 volumes. 

Eckel, John C., of Philadelphia.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE LIBRARY. Anderson 
Galleries, New York, 1935. 

Eddy, Donald D.  A BIBLIOGRAPHY OF 
RICHARD HURD. New Castle, Delaware, 1999. 

Eddy, Donald, ed & introd.  SALE CATALOGUES 
OF THE LIBRARIES OF SAMUEL JOHNSON, 
HESTER LYNCH THRALE (MRS PIOZZI) 
AND JAMES BOSWELL. New Castle, 
Delaware, 1993. 

Edgar, Herman LeRoy, of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE]: First Editions, Manuscripts, 

Autograph Letters of Charles Dickens. Parke-
Bernet Galleries, New York, 1944. 

Edwards, Francis, bookseller.  AUSTRALASIAN 
CATALOGUE: Books relating to Malaysia, 
Polynesia, the Pacific Coast of America and the 
South Seas. 1899. 

Edwards, Francis, bookseller.  CATALOGUE ONE 
THOUSAND. 1975. With historical foreword by 
A. K. Russell. 

Egerer, J. W. ..A BIBLIOGRAPHY OF ROBERT 
BURNS. 1964. 

Einaudi, Luigi.  CATALOGO DELLA BIBLIOTECA 
DI LUIGI EINAUDI: Opere economiche e 
politiche dei secoli XVI-XIX. A cura di Dora F. 
Spinazzola. 2 vols. With Supplement. Together 3 
vols. Turin, 1981-91. 

El Dieff, House of, booksellers.  CATALOGUE 70: 
The World of Books, Arts and Letters c.1455-
1968. Compiled by Robert Frey. Comprising 101 
items, each illustrated. New York, 1969. 

Eliot, Simon.  SOME PATTERNS AND TRENDS IN 
BRITISH PUBLISHING 1800-1919. 
Bibliographical Society Occasional Papers, 8, 
1994. 3 copies 

Ellis, Edward F. ..THE BRITISH MUSEUM IN 
FICTION. A Check-List. Buffalo, 1981. 

Elton Engineering Books, Booksellers.  
CATALOGUES 1-10, 12 -16. 1987-2001. 

Emmerson, Joan S. ..CATALOGUE OF THE 
PYBUS COLLECTION OF MEDICAL BOOKS, 
LETTERS AND ENGRAVINGS… University 
Library of Newcastle upon Tyne. 1981. 

Engel, Mary Miller.  . . . I REMEMBER THE 
EMERSONS. Los Angeles, 1941. 

Engen, Rodney.  LAURENCE HOUSMAN. The 
Artist and the Critic Series, Stroud, 1983. 

Engen, Rodney.  RICHARD DOYLE. The Artist and 
the Critic Series, Stroud, 1983. 

Engen, Rodney.  SIR JOHN TENNIEL; ALICE'S 
WHITE KNIGHT. 1991. 

Eno, Henry C.  [AUCTION CATALOGUE]: The 
Remarkable Collection of American and Foreign 
Book Plates. American Art Association, New 
York, 1916. 

Errington, Philip W. JOHN MASEFIELD. The          
“ Great Auk” of English Literature. A 
Bibliography. London and New Castle : The 
British Library. The Oak Knoll Press. 2004. 

Esdaile, Arundell.  THE SOURCES OF ENGLISH 
LITERATURE. A Guide for Students. Sandars 
Lectures. Cambridge, 1928. 

Esposito, Enzo.  ANNALI DI ANTONIO DE ROSSI, 
Stampatore in Roma (1695-1755). Florence, 
1972. 

Essick, Robert N.  WILLIAM BLAKE'S 
COMMERCIAL BOOK ILLUSTRATIONS. A 
Catalogue and Study of the Plates Engraved by 
Blake after Designs by Other Artists. 1991 

Eton School Library.  THE LAST TWO HUNDRED 
YEARS. An Exhibition of 19th and 20th Century 
Books and Manuscripts. In honour of the visit of 
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The International League of Antiquarian 
Booksellers. 1984. 

Evans, Charles.  AMERICAN BIBLIOGRAPHY. A 
Chronological Dictionary of all Books, Pamphlets 
and Periodical Publications printed in the United 
States of America, 1639-1820. 12 vols. New 
York, 1903-34, reprinted 1941-42. 

Evans, Charles.  AMERICAN BIBLIOGRAPHY. 
c.1955. Readex Microprint reissue on cards of the 
complete set of 12 vols. 

Everitt, Charles P.  THE ADVENTURES OF A 
TREASURE HUNTER. 1952. 

Fabes, Gilbert H.  THE FIRST EDITIONS OF A. E. 
COPPARD, A. P. HERBERT AND CHARLES 
MORGAN. With values and bibliographical 
points. Myers & Co., 1933. 

Fabes, Gilbert H.   THE FIRST EDITIONS OF 
RALPH HALE MOTTRAM. Myers & Co., 1934. 
Special Edition, limited to 30 copies on hand-
made paper, signed by R. H. Mottram and the 
author. 

Fabes, Gilbert H., and William A. Foyle.  MODERN 
FIRST EDITIONS: Points and Values. Second 
Series. 1931. Edition limited to 1,000 copies.   

Fast, Howard.  CITIZEN TOM PAINE. New York, 
1943. 

Faxon, Fredrick W.  LITERARY ANNUALS AND 
GIFT BOOKS. A Bibliography 1823-1903. 
Private Libraries Association, 1973. 

Feather, John. DISPUTED TITLES IN 
ANTIQUARIAN BOOK. Art Antiquity and Law. 
Volume 2 Issue 4. December 1997. 3 copies. 

Feather, John.  THE ENGLISH PROVINCIAL 
BOOK TRADE BEFORE 1850: a Checklist of 
Secondary Sources. Oxford Bibliographical 
Society, 1981. 

Feather, John.  AN INDEX TO SELECTED 
BIBLIOGRAPHICAL JOURNALS 1971-1985. 
Oxford Bibliographical Society, 1991. 

Feilchenfeldt, Rachel E. Brandis, Markus. PAUL 
CASSIRER VERLAG Berlin 1898 – 1933. Eine 
kommentierte Bibliographie ……. 2. 
durchgesehene und verbesserte Auflage. 
Munchen : K.G.Saur. 2005. 

 

Felmingham, Michael.  THE ILLUSTRATED GIFT 
BOOK 1880-1930. With a checklist of 2500 
Titles.1988. 

Fenn, G. Manville.  MEMOIR OF BENJAMIN 
FRANKLIN STEVENS. 1903. Printed at the 
Chiswick Press for private distribution. 
Presentation copy from Stevens’s partner Henry 
Brown to the bookseller Francis Edwards. 

Fenwick, Gillian.  GEORGE ORWELL: A 
Bibliography. 1998. 

Fenwick, Gillian.  LESLIE STEPHEN'S LIFE IN 
LETTERS; A BIBLIOGRAPHICAL STUDY. 
Scolar Press, 1993. 

Ferguson, John Alexander.  BIBLIOGRAPHY OF 
AUSTRALIA, 1784-1900. 7 vols. 1941-69, 

reprinted 1977. Facsimile edition published by the 
National Library of Australia, Canberra. 

Ferguson, W. Craig.  THE LOAN BOOK OF THE 
STATIONERS' COMPANY. With a list of 
transactions 1592-1692. Bibliographical Society 
Occasional Papers 4, 1989. 2 copies. 

Ferris, Emery L., of Scarsdale, NY.  [AUCTION 
CATALOGUE]: English Literature of the XVII-
XVIII Century, including the four Shakespeare 
Folios. Parke-Bernet Galleries, 1949. 

Feyel, Gilles (editor) DICTIONNAIRE DE LA 
PRESSE FRANCAISE PENDANT LA 
REVOLUTION 1789-1799. La presse 
departementale. Volume 1. Centre International 
D’etude du xville siecle Ferney Voltaire 2005 

Field, E. M.  THE CHILD AND HIS BOOK: some 
Account of the History and Progress of Childrens’ 
Literature in England. c. 1891. 

Field, William B. Osgood.  JOHN LEECH ON MY 
SHELVES. Privately Printed, 1930, reprinted 
Collectors Editions, New York, 1970. 

Figgins, Vincent.  TYPE SPECIMENS, 1801 AND 
1825. Reproduced in facsimile. Edited with 
introduction and notes by Berthold Wolpe. 
Printing Historical Society, 1967. 

Finkelstein, David. AN INDEX TO 
BLACKWOOD’S MAGAZINE 1901 – 1980. 
Aldershot : Scolar Press. 1995. 

Finley, William K;  and Rosenblum, Joseph. 
CHAUCER ILLUSTRATED. Five Hundred 
Years of The Canterbury Tales. New Castle & 
London : Oak Knoll Press & The British 
Library. 2003. 4to. 

Finsler, Georg.  ZWINGLI-BIBLIOGRAPHIE. 
Verzeichnis der gedruckten Schriften von und 
uber Ulrich Zwingli. Zurich, 1897, reprinted 
Nieuwkoop, 1968. 

First Edition Club.  A BIBLIOGRAPHICAL 
CATALOGUE OF THE FIRST LOAN 
EXHIBITION OF BOOKS AND 
MANUSCRIPTS, 1922. [Preface by A. J. A. 
Symons]. Privately printed, 1922. Edition limited 
to 500 copies. 

First Edition Club.  BIBLIOGRAPHICAL 
CATALOGUE OF FIRST EDITIONS, Proof 
Copies & Manuscripts of Books by Lord Byron. 
Exhibited at the Fourth Exhibition, 1925. 
Privately printed, 1925. Only 500 copies printed. 
This is Charles Whibley’s copy with his ex-libris. 

Fischer, Bernhard.  DER VERLEGER JOHANN  
FRIEDRICH COTTA. CHRONOLOGISCHE 
VERLAGSBIBLIOGRAPHIE . Aus den Quellen 
bearbeitbet.  Munich : Saur  Verlag … 200: 1815-
1832. Volume III : Register. 

Fleck, Robert F. BOOKS ABOUT BOOKS. A history 
of the Oak Knoll Press 1978 – 2008. New Castle : 
Oak Knoll Press.  2008. 

Fleeman, J.D.  A BIBLIOGRAPHICAL OF THE 
WORLD OF SAMUEL JOHNSON… to 1984.  
Prepared for publication by James McLaverty.  2 
vols.  O.U.P., 2000. 
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Fleeman, J.D.  A PRELIMINARY HANDLIST OF 
COPIES OF BOOKS ASSOCIATED WITH DR. 
SAMUEL JOHNSON. Oxford Bibliographical 
Society, 1984. Plus 1967 edition. 

Fletcher, Ifan Kyrle, and Arnold Rood.  EDWARD 
GORDON CRAIG: a Bibliography. Society for 
Theatre Research, 1967. 

Fletcher, William Y.  ENGLISH BOOK 
COLLECTORS. English Bookman’s Library, ed. 
A. Pollard, 1902. 

Flick, R. Jay, of Lenox, Mass.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Sporting & Color Plate Books, 
illustrated by Alken, Rowlandson, the 
Cruikshanks, etc. Parke-Bernet Galleries, New 
York, 1946. 

Folger Shakespeare Library.  CATALOG OF THE 
SHAKESPEARE COLLECTION. [Introd. Lilly 
C. Stone]. 2 vols. Boston, Mass., 1972. I, Works, 
Works in Translation, Selections, Separate Plays. 
II, Shakespeare as Subject, Titles. 

Folsom, Ida.  [AUCTION CATALOGUE]: The 
Splendid Library including First Editions of 
Barrie, Kipling, Mrs. Browning, Conrad, 
Thackeray, Dickens, Thoreau and Whitman. 
Anderson Galleries, New York, 1932. 

Fontaines, Adrienne and Balberghe, Emile van. 
PUBLICATIONS DE LA LIBRAIRIE DEMAN 
BIBLIOGRAPHIE. Bruxelles: Archives et Musee 
de la Litterature. 1999. Documents pour I’Histoire 
des Francophonies, no 2. Paperback. 

Foot, Mirjam M.  THE HENRY DAVIS GIFT; A 
Collection of Bookbindings. I, Studies in the 
History of Bookbinding. II, A Catalogue of 
North-European Bindings. 2 vols. B.L., 1978-83. 

Foot, Mirjam M. ( Editor ). ELOQUENT 
WITNESSES, bookbindings and their history. 
A volume of essays dedicated to the memory of 
Dr. Phiroze Randeria. London: The 
Bibliographical Society. The British Library. 
Delaware: Oak Knoll Press2004. 

Foray Committee, British Mycological Society.  
GUIDE TO THE LITERATURE FOR THE 
IDENTIFICATION OF BRITISH FUNGI. 1969. 

Ford, H. L.  COLLATION OF THE BEN JONSON 
FOLIOS, 1616-31 to 1640. Oxford, 1932. 

Ford, H.L.  SHAKESPEARE 1700-1740; A Collation 
of the Editions and Separate Plays. OUP, 1935. 

Ford, John.  ACKERMANN 1783-1983: The 
Business of Art. 1983. Bibliography of 
Ackermann publications (books, prints, games 
and music). 

Ford, Richard.  DRAMATISATIONS OF SCOTT'S 
NOVELS: a Catalogue. Oxford Bibliographical 
Society, 1979. 

Ford, Richard.  PERCY MUIR; MANUSCRIPTS, 
TYPESCRIPTS AND CORRESPONDENCE; A 
Catalogue. 1996. 

Forman, H. Buxton.  [AUCTION CATALOGUE OF] 
the Library. 2 vols. Anderson Galleries, New 
York, 1920. First Editions, Manuscripts and 
Association Copies of 19th Century Authors and 
many Rare Books in Early English Literature. 

Forman, H. Buxton.  THE BOOKS OF WILLIAM 
MORRIS DESCRIBED. With Some Account of 
his Doings in Literature and in the Allied Crafts. 
1897. Thomas B. Mosher’s copy with his 
bookplate. 

Forster, Harold.  SUPPLEMENTS TO DODSLEY'S 
COLLECTION OF POEMS. Oxford 
Bibliographical Society, 1980. 

Foxon, D.F.  ENGLISH VERSE 1701-1750. A 
Catalogue of Separately Printed Poems with 
Notes on Contemporary Collected Editions. Vol I: 
Catalogue; Vol II: Indexes. 2 vols. C.U.P., 1975. 

Foxon, David.  POPE AND THE EARLY 
EIGHTEENTH CENTURY BOOK TRADE. 
Lyell Lectures, 1975-76. Revised and Edited by 
James McLaverty. O.U.P., 1991. 

Fracchia, Charles A.  RACKS, RASCALS AND 
RECUSANTS: the Search for the Hunted Book. 
California, 1967. Only 500 copies privately 
reprinted from The Book Club of California 
Quarterly News-Letter, for Fall, 1967. 

Francis, Frank, editor.  THE BIBLIOGRAPHICAL 
SOCIETY 1892-1942; Studies in Restrospect. 
Bibliographical Society, 1949. 

Frank, Joseph.  HOBBLED PEGASUS: a Descriptive 
Bibliography of Minor English Poetry 1641-1660. 
Albuquerque, 1968. 

Franklin, Benjamin.  A BENJAMIN FRANKLIN 
READER. Edited by Nathan G. Goodman. New 
York, 1945. 

Franklin, Colin and Charlotte, booksellers.  A 
CATALOGUE OF EARLY COLOUR 
PRINTING, from Chiaroscuro to Aquatint. 1977. 
Rather a monograph than a conventional 
catalogue; illustrated with coloured plates. 

Franklin, Colin.  THE PRIVATE PRESSES. 1970. 

Franklin, Colin.  BOOK COLLECTING AS ONE OF 
THE FINE ARTS, AND OTHER ESSAYS. 
1996. 

Franklin, Colin.  SHAKESPEARE 
DOMESTICATED; THE EIGHTEENTH 
CENTURY EDITIONS. 1991. 

Fredeman, William E.  THE STORY OF A LIE: a 
Sequel to 'A Sequel' [by Nicolas Barker and John 
Collins]. Offprint from Review, University Press 
of Virginia, 1985. More thoughts on the Wise 
forgeries. NOT FOUND. 

Freedom of the Press.  Four Broadsides [reproduced 
in facsimile] with notes by Berthold Wolpe. 
Printing Historical Society, 1969. 

Freeman, Arthur, and Janet Ing.  ANATOMY OF 
AN AUCTION. Rare Books at Ruxley Lodge, 
1919. The Book Collector, 1990. The story of a 
settlement. 

Freeman, Arthur and Freeman, Janet Ing. JOHN 
PAYNE COLLIER. Scholarship and Forgery in 
the Nineteenth Century. London and New Haven : 
Yale University Press. 2004. 2 volumes. In a slip 
case. 

Freeman, R.B.  BRITISH NATURAL HISTORY 
BOOKS 1495-1900; A Handlist. 1980. 
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Frow, R. & E., and M. Katanka.  THE HISTORY 
OF BRITISH TRADE UNIONISM: a Select 
Bibliography. Historical Association Pamphlets, 
1969. 

Fryer, Peter.  BRITISH BIRTH CONTROL 
EPHEMERA 1870-1947. Introd. D. V. Glass. 
Barracuda Press, Leicester, 1969. The David 
Collis collection. 

Fuhrmann, Otto W.  GUTENBERG AND THE 
STRASBOURG DOCUMENTS OF 1439. 
[With]: The Text of the Documents in the 
Original Alsatian: The French of Laborde; 
Modern German and English Translations. New 
York, 1940. Only 660 copies printed in Bruce 
Rogers’ Centaur at the Press of the Woolly 
Whale, in celebration of the 500th Anniversary of 
the invention of printing. 

Funck, M.  LE LIVRE BELGE A GRAVURES. 
Guide de l’amateur de livres illustrés imprimés en 
Belgique avant le XVIIIe siecle. Paris & Brussels, 
1925. 

Fussel, Stephan. STUDIEN ZUR 
VERLAGSGESCHICHTE UND ZUR 
VERLEGERTYPOLOGIE DER GOETHE-ZEIT. 
New York. Berlin : Walter de Gruyter. 1999. 
George Joachim Goschen Ein Verleger der 
Spataufklarung und der deutschen Klassik Band 
1. 

Fussel, Stephan. VERLAGSBIBLIOGRAPHIE 
GISCHEN 1785 BIS 1838. New York. Berlin : 
Walter de Gruyter. 1998. George Joachim 
Goschen Ein Verleger der Spataufklarung und der 
deutschen Klassik Band 2. 

“G”.  ANNOTATIONS ON SOME MINOR 
WRITINGS OF ‘T. E. LAWRENCE’. Scholartis 
Press, 1935. Edition limited to 500 copies. 

Gagnon, Phileas.  ESSAI DE BIBLIOGRAPHIE 
CANADIENNE. Inventaire d’une Bibliotheque 
comprenant Imprimes, Manuscrits, Estampes, etc. 
relatifs a l’Histoire du Canada et des pays 
adjacents. Quebec, printed for the author, 1895. 

Gallatin, E. A., and L. M. Oliver.  A 
BIBLIOGRAPHY OF THE WORKS OF MAX 
BEERBOHM. Soho Bibliographies, 1952. 

Gallup, Donald. EZRA POUND. A bibliography. 
Godalming : St. Paul’s Bibliographies Ltd; 1983. 
Volume 7 in the St. Paul’s Bibliographies series. 

Gamble, William B., editor.  HISTORY OF 
AERONAUTICS. A Selected List of References 
to Material in the New York Public Library. 
Pp.325. New York Public Library, 1938, reprinted 
1971. 

Gameson, Richard. THE EARLIEST BOOKS OF 
CANTERBURY CATHEDRAL. Manuscripts 
and Fragments to c. 1200. London, The 
Bibliographical Society, The British Library, The 
Dean and Chapter of Canterbury 2008 

Gardner, F. Leigh.  A CATALOGUE RAISONNE 
OF WORKS ON THE OCCULT SCIENCES. 
Introd. and Sketch on the History of Astrology by 
W. W. Westcott. Privately printed, 1923-11. I, 
Rosicrucian Books. Second edition. Limited to 
500 copies. II, Astrological Books.  

Garrett, Albert.  A HISTORY OF WOOD 
ENGRAVING. 1986. 

Garrison, Fielding H., and L.T. Morton.  A 
MEDICAL BIBLIOGRAPHY: an Annotated 
Checklist of Texts illustrating the history of 
Medicine. Third edition revised and enlarged. 
1970. 

Garside, Peter, James Raven, and Rainer 
Schöwerling, general editors.  THE ENGLISH 
NOVEL 1770-1829: a Bibliographical Survey of 
Prose Fiction published in the British Isles. 2 vols. 
2000. Vol I: 1770-1779, by James Raven and 
Antonia Forster. Vol II: 1800-1829, by Peter 
Garside and R. Schöwerling. 

Gaskell, Roger, bookseller.  CATALOGUES [of 
Science & Medicine]. Nos 1-4. 1990-91. 

Gaspari, Gaetano.  CATALOGO DELLA 
BIBLIOTECA MUSICALE G.B. MARTINI DI 
BOLOGNA. 4 vols. Bologna, 1890, reprinted 
1961.  

Gatta, Massimo. BIBLIOGRAFIA DEGLI SCRITTI 
DI GINO DORIA. Napoli: Colonnese Editori. 
1998. Paperback 

Gaunt, William.  MARINE PAINTING: An 
Historical Survey. 1976. 

Gawsworth, John, pseudonym.  TEN 
CONTEMPORARIES: Notes toward their 
Definitive Bibliography: Lascelles Abercrombie, 
Rhys Davies, G. Egerton, W. Gibson, Stephen 
Hudson, Robert Nichols, Herbert Palmer, Sir 
Ronald Ross, M. P. Shiel, E. Sitwell. 1932. 

Gee, Ernest R.  EARLY AMERICAN SPORTING 
BOOKS, 1734 to 1844. A Few Brief Notes. New 
York, 1928. Only 500 copies printed at the 
Derrydale Press. 

Gerard, David.  JOHN WAIN; A BIBLIOGRAPHY. 
Mansell, 1987. 

Gerits, Anton. OP DUBBELSPOOR EN 
PILATUSBAAN.  BOEKEN ALS MIDDEL 
VAN BESTAAN. Zuthpen : Walburg Pers. N.D. 
Circa 2000.  

Gerits, Anton. BOOKS, FRIENDS, AND 
BIBLIOPHILIA. Reminiscences of an antiquarian 
bookseller. Delaware : Oak Knoll Press. 2004. 

Gernsheim, Helmut.  INCUNABULA OF BRITISH 
PHOTOGRAPHIC LITERATURE. 1984. A 
bibliography of British photographic literature 
1839-75 and British books illustrated with 
original photographs. 

Getty, Sir Paul.  THE WORMSLEY LIBRARY: a 
Personal Selection. Edited by H. George Fletcher.  
Maggs Bros & Pierpont Morgan Library, 1999. 
Catalogue compiled by H. George Fletcher, 
Robert J. D. Harding, Brywn Maggs, William 
Voelkle, Roger Wieck. 

Getz, Mrs. Milton E., of Beverly Hills.  [AUCTION 
CATALOGUE]: First Editions, Incunabula, Press 
Books, Autographs, Manuscripts, etc. Including 
Audubon’s Birds of America in folio. 2 vols. 
Anderson Galleries, New York, 1936. 

Giamboniini, Francesco. BIBLIOGRAFIA DELLE 
OPERE A STAMPA DI GIAMBATTISTA 
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MARINO. Firenze : Leo S. Olschki Editore. MM. 
2 Volumes. 4to. Paperback. 

Gilbert, Robert A.  A. E. WAITE, A 
BIBLIOGRAPHY. Wellingborough, 1983. 

Gilson, David.  A BIBLIOGRAPHY OF JANE 
AUSTEN. Soho Bibliographies, 1982. 

Gimbel, Richard.  THOMAS PAINE; A 
Bibliographical Check List of Common Sense, 
With An Account of Its Publication. 1973. 

Giroud, Jean-Charles. HANS ERNI CATALOGUE 
RAISONNE DES LIVRES ILLUSTRES. 
Liminaire de l’Artiste. Geneve: Patrick Cramer, 
… 1996. Folio. In a slip case. 

Giunchedi, Carla. And Grigani, Elisa. LA SOCIETA 
BIBLIOGRAFICA ITALIANA 1896 – 1915 …. 
Firenze : Leo S. olschki Editore. MCMXCIV. 
Biblioteconomia e Bibliografia …….. 26. 
Paperback. 

Glazer, Lev Abramovich. REMINISCENCES OF A 
RUSSIAN ANTIQUARIAN BOOKSELLER. 
Encounters with people and books (1924-1986). 
……. San Jose etc : Wroters Club Press. 2001. 
Paperback. 

Glemby, Harry, of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Early English Literature, 
Modern First Editions, Important Original MSS. 
of R. L. Stevenson, etc. Anderson Galleries, New 
York, 1926. 

Glover, J. G. CATALOGUE OF BOOKS . Two un – 
numbered, plus no’s 6 & 7, no dates. Plus other 
ephemera and a photograph. In an envelope 
marked Glover and Daughter. 

Goelet, Ogden, of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE LIBRARY. 2 vols. 
Anderson Galleries, New York, 1935. 

Goldman, Paul.  VICTORIAN ILLUSTRATED 
BOOKS 1850-1870; The Heyday of Wood-
Engraving. The Robin de Beaumont Collection. 
1994. 

Goldschmidt, E. P., Messrs., booksellers.  Catalogues 
36, 39 and 50. 3 vols. c.I940. 

Goldsmith, V. F.  A SHORT TITLE CATALOGUE 
OF FRENCH BOOKS 1601-1700 IN THE 
LIBRARY OF THE BRITISH MUSEUM. 7 
fascicules complete. 1969-73. 

Gonzalez Gonzalez, Enrique, and Rodriguez, Victor 
Gutierrez. LOS DIALOGOS DE VIVES Y LA 
IMPRENTA. FORTUNA DE UN MANUAL 
ESCOLAR RENACENTISTA (1539-1994). 
Valencia : Institucio Alfons el Magnanim. 1999. 
Arxiusi Documents 24.4to. paperback. 

Goodspeed, Charles E.  YANKEE BOOKSELLER: 
being the Reminiscences of Charles H. 
Goodspeed. Boston, 1937. 

Gordon, Douglas H., and Norman L. Torrey.  THE 
CENSORING OF DIDEROT’S 
‘ENCYCLOPEDIE’ and the Re-Established Text. 
New York, 1947. 

Gosse, Edmund.  MODERN ENGLISH 
LITERATURE: a Short History. Revised edition. 
New York, 1906. 

Gosse, Edmund.  A CATALOGUE OF A PORTION 
OF THE LIBRARY OF EDMUND GOSSE. By 
R. J. Lister. 1893. Only 65 copies privately 
printed for subscribers at the Ballantyne Press, 
and signed by Edmund Gosse.  

Goulden, Richard J.  THE ORNAMENT STOCK OF 
HENRY WOODFALL 1719-1747: A Preliminary 
Inventory. Bibliographical Society, Occasional 
Papers 3, 1988. 

Graham, Bessie.  THE BOOKMAN’S MANUAL: A 
Guide to Literature. New York, 1921. 

Granniss, Ruth S.  A DESCRIPTIVE CATALOGUE 
OF THE FIRST EDITIONS IN BOOK FORM 
OF THE WRITINGS OF PERCY BYSSHE 
SHELLEY. Based on a Memorial Exhibition at 
the Grolier Club. New York, Grolier Club, 1923. 
Limited to 350 copies on hand-made paper. 

Gratz, Simon.  A BOOK ABOUT AUTOGRAPHS. 
Philadelphia, 1920. Edition limited to 500 copies. 

Gray, George J.  A BIBLIOGRAPHY OF THE 
WORKS OF SIR ISAAC NEWTON. Second 
edition, revised and enlarged. Cambridge, 1907. 
Thomas B. Mosher’s copy with his bookplate. 

Gray, Victor. BOOKMEN; LONDON  250 years of 
Sotheran Bookselling. Henry Sotheran 2011 

Greaves, Haslehurst.  THE PERSONAL LIBRARY: 
How to Make and How to Use it. 1928. 

Green, Richard.  THE WORKS OF JOHN AND 
CHARLES WESLEY. For the author, 1896. 

Green, James N; and Stallybrass Peter. BENJAMIN 
FRANKLIN WRITER AND PRINTER. New 
Castle : Oak Knoll Press. 2006. 

Greenaway, Kate.  CATALOGUE OF A 
COLLECTION OF DRAWINGS BY MISS 
KATE GREENAWAY AND HUGH 
THOMSON. Exhibited at the Fine Art Society. 
Preface by Lionel Robinson. 1891. 

Greg, W. W.  A BIBLIOGRAPHY OF THE 
ENGLISH PRINTED DRAMA TO THE 
RESTORATION. 4 vols. Bibliographical Society, 
1939-70. I, Stationers’ Records; Plays to 1616: 
Nos. 1-349. II, Plays 1617-1689: Nos. 350-836; 
Latin Plays; Lost Plays. III, Collections; 
Appendix; Reference Lists. IV, Introductions; 
Additions; Corrections; Index. 

Gribbel, Col. John Bancker, of Medie, Pa.  
[AUCTION CATALOGUE]: Rare First Editions, 
Autograph Letters & Manuscripts, Fore-edge 
Paintings. Parke-Bernet Galleries, New York, 
1947. 

Gribbel, John, of Philadelphia.  [AUCTION 
CATALOGUE] Autograph Letters, Manuscripts 
and Rare Books. 4 vols. Parke-Bernet Galleries, 
New York, 1940-45. 

Grierson, Philip.  BOOKS ON SOVIET RUSSIA 
1917-1942. A Bibliography and a Guide to 
Reading. Twickenham, Slavonic Studies Reprints, 
c. 1970. 

Griffiths, David N.  THE BIBLIOGRAPHY OF THE 
BOOK OF COMMON PRAYER 1549-1999. 
London and New Castle : The British Library. 
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The Oak Knoll Press 2002.4to. In a slip case. 
Signed on the half title by Griffiths.  

Grimshaw, Anne.  THE HORSE: A 
BIBLIOGRAPHY OF BRITISH BOOKS 1851-
1976. 1982. Limited edition of 1000 copies 
signed by the author. 

Grindrat, Yves. ORANGE FRUIT DE MAURICE 
BARRAUD. Avec le catalogue raisonne des 
livres illustres de Maurice Barraud. Editions 
Slatkine Geneve 2008 

Grinke, Paul.  A CATALOGUE OF A 
COLLECTION of Books and Manuscripts 
relating to the County of Suffolk. Introd. J.M. 
Blatchly. Waveney Books, Sustead, Norfolk, 
1984. 

Grolier Club, New York.  The Catalogue of Books 
from the Libraries or Collections of Celebrated 
Bibliophiles and Illustrious Persons of the Past 
with Arms or Devices upon the Bindings. 
Exhibited at the Grolier Club, January 1895. New 
York, 1895. Edition limited to 350 copies. 

Grolier Club, New York.  CATALOGUE OF AN 
EXHIBITION COMMEMORATING THE 
HUNDREDTH ANNIVERSARY OF THE 
BIRTH OF WILLIAM MAKEPEACE 
THACKERAY (1811-1863). New York, 1912. 
Edition limited to 260 copies on hand-made 
paper. 

Grolier Club, New York.  CATALOGUE OF AN 
EXHIBITION OF THE WORKS OF CHARLES 
DICKENS. Introduction by Royal Cortissoz. New 
York, 1913. Edition limited to 300 copies on 
hand-made paper. This copy is inscribed to Mrs. 
George D. Widener who contributed many of the 
exhibits from the collection of her son, by the 
organizing committee. 

Grolier Club, New York.  CATALOGUE OF AN 
EXHIBITION OF WORKS BY JOHN LEECH 
(1827-1864). Introduction by Stanley Kidder 
Wilson. New York, 1914. Edition limited to 240 
copies only on hand-made paper. Presentation 
copy from the Chairman of the organizing 
committee. 

Grolier Club, New York.  CATALOGUE OF 
ORIGINAL AND EARLY EDITIONS of Some 
of the Poetical and Prose Works of English 
Writers from Wither to Prior. With collations, 
notes, etc. 3 vols. 1905. Edition limited to 400 
copies. This is Thomas B. Mosher’s copy, with 
his bookplate in each vol. 

Grolier Club, New York.  A DESCRIPTION OF 
THE EARLY PRINTED BOOKS OWNED BY 
THE GROLIER CLUB. With a Brief Account of 
their Printers and the History of Typography in 
the Fifteenth Century. New York, 1895. Edition 
limited to 400 copies. Based on the collection 
formed by David Wolfe Bruce and his father 
George Bruce. 

Grolier Club, New York.  TRANSACTIONS. Vol. 
IV: from July 1899 to December 1919. New 
York, 1921. Edition limited to 404 copies. 

Grolier Club, New York.  A CATALOGUE OF AN 
EXHIBITION OF ANGLING BOOKS, together 

with a number of manuscripts, angling 
bookplates, prints, medals, etc. 1911. 

Growoll, A., and Wilberforce Eames.  THREE 
CENTURIES OF ENGLISH BOOKTRADE 
BIBLIOGRAPHY. Holland Press, 1964. 

Gulick, Sidney L.  A CHESTERFIELD 
BIBLIOGRAPHY TO 1800. Second edition 
[revised]. Bib. Soc. of America, 1979. 

Gunther, Charles F.  [AUCTION CATALOGUE]: 
Selections from the Charles F. Gunther 
Collection. Sold by the Chicago Historical 
Society. 2 vols. American Art Association, New 
York, 1925-6. 

Guppy, Henry.  A BRIEF SUMMARY OF THE 
HISTORY OF THE 'FIRST FOLIO' EDITION 
OF SHAKESPEARE’S DRAMAS, 1623-1923. In 
Commemoration of the Tercentenary. 1923. 

Guppy, Henry.  WILLIAM TINDALE AND THE 
EARLIER TRANSLATORS OF THE BIBLE 
INTO ENGLISH. In Commemoration of the 
400th Anniversary of Tindale’s New Testament, 
1525. 1925. Reprinted, with additions from ‘The 
Bulletin of the John Rylands Library’ Vol. 9, No. 
2. 

Hackett, R. G.  SOUTH AFRICAN WAR BOOKS; 
An illustrated Bibliography of English language 
publications relating to the Boer War of 1899-
1902. Privately printed for P.G. de Lotz, 1994. 

Hadley, F. L., of Moundsville, W.Va.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE LIBRARY. I, General 
Literature. II, Americana. 2 vols. Anderson 
Galleries, New York, 1923. 

Haebler, Konrad.  THE EARLY PRINTERS OF 
SPAIN AND PORTUGAL. Bibliographical 
Society, 1897 for 1896. 

Hagstrom, Jack, and George Bixby.  THOM GUNN: 
A BIBLIOGRAPHY, 1940-1978. Bertram Rota, 
1979. With an introductory biographical essay by 
Thom Gunn. 

Halewood, Horace. FIVE GENERATIONS OF 
BOOKSELLERS. A unique history 1867 – 2000. 
Preston : Halewood. 2000. Limited to 100 copies.  

Halle, J., Booksellers.  KATALOG 70. Newe 
Zeitungen: Relationen, Flugschriften Flugblatter, 
Einblattdrucke von 1470 Bis 1820. Einleitung 
uber die Anfange der Gedruckten Zeitungen von 
Adolf Dresler. Munich, 1929, reprinted 
Nieuwkoop, 1967. 2229 items arranged in 
chronological order, with 72 illustrations and 5 
indexes. 

Hamilton, Edith.  THE GREAT AGE OF GREEK 
LITERATURE. New York, 1942. 

Hammer, Victor.  VICTOR HAMMER: ARTIST 
AND PRINTER. Lexington, 1981. Account of 
Hammer's graphic work including bibliographies 
of the four presses with which he was associated. 
Stamperia del Santuccio, Wells College Press, 
Hammer Press, Anvil Press (Lexington). Limited 
to 550 numbered copies. 

Hammond, Wayne G., and Douglas A. Anderson.  
J.R.R. TOLKIEN; A Descriptive Bibliography. St 
Paul's Bibliographies, 1993. 
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The Hanes Collection of Estienne Publications, from 
Book Collecting to Scholarly Resource. Presented 
by Fred Schreiber. The fourth hanes lecture. The 
University of North Carolina at Chapel Hill. 1984 

Hannavy, John.  ROGER FENTON OF CRIMBLE 
HALL. Boston, Godine Photographic 
Monographs, 1976. 

Harper, Lathrop C., bookseller.  CATALOGUE OF 
A SELECTION OF INCUNABULA, from over 
150 Presses. New York, 1930. Contains 1000 
incunabula, with collations and full 
bibliographical data, and full indexes. 

Harrington, C. R. ( Editor ). ANNOTATED 
BIBLIOGRAPHY OF QUATERNARY 
VERTEBRATES OF NORTHERN AMERICA, 
with Radiocarbon Dates. Toronto. Buffalo. 
London : University of Toronto Press 
Incorporated. 2003 

Harris, Caleb Fiske.  THE ANTHONY MEMORIAL: 
a Catalogue of the Harris Collection of American 
Poetry. With biographical and bibliographical 
notes by John C. Stockbridge. Providence, 1886. 
Limited to 100 copies only. The collection was 
begun by Albert G. Greene, continued by Caleb 
F. Harris and presented to the Library of Brown 
University by Henry B. Anthony. 

Harris, Caleb Fiske.  INDEX TO AMERICAN 
POETRY AND PLAYS IN THE COLLECTION 
OF C. FISKE HARRIS. Providence, 1874. 
Printed for private distribution only. Presentation 
copy inscribed to James Lawson by C. F. Harris. 

Harris, Eileen, and Nicholas Savage.  BRITISH 
ARCHITECTURAL BOOKS AND WRITERS 
1556-1785. [A Critical Account and 
Bibliography]. C.U.P., 1990. 

Harris, G. Edward.  CONTRIBUTIONS TOWARDS 
A BIBLIOGRAPHY OF THE TAYLORS OF 
ONGAR AND STANFORD RIVERS. 1965. 
Edition limited to 350 copies. 

Harris, Neil.  BIBLIOGRAFIA DELL 'ORLANDO 
INNAMORATO'. 2 vols. Ferrara, Istituto di Studi 
Rinascimentali, 1988-91. 

Harris, P. R.  A HISTORY OF THE BRITISH 
MUSEUM LIBRARY 1753-1973. 1998. 

Harris, P. R., editor.  THE LIBRARY OF THE 
BRITISH MUSEUM; RETROSPECTIVE 
ESSAYS ON THE DEPARTMENT OF 
PRINTED BOOKS. British Library, 1991. 

Harrisse, Henry.  BIBLIOTHECA AMERICANA 
VETUSTISSIMA ADDITIONS. c.1955. Readex 
Microprint reissue on cards. NOT FOUND 

Harrop, Dorothy A.  A HISTORY OF THE 
GREGYNOG PRESS. Private Libraries 
Association, 1980. 

Hart, George H., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE LIBRARY. 2 vols. 
Anderson Galleries, New York, 1922. I, 
Americana. II, English Literature. 

Hart, Horace.  CHARLES EARL STANHOPE AND 
THE OXFORD UNIVERSITY PRESS. 
Reprinted with notes by James Mosley. Printing 
Historical Society, 1966. 

Harthan, John P.  BOOKBINDINGS. H.M.S.O., 
1930. Victoria & Albert Museum, Illustrated 
Booklet No. 2. 

Harting, James Edmund.  BIBLIOTHECA 
ACCIPITRARIA. A Catalogue of Books Ancient 
& Modern relating to Falconry. 1964. 

Harvard Library Bulletin.  Vols. 1-7 (i). Cambridge, 
Mass., Winter 1947-Winter 1953. NOT FOUND 

Harvard Library Notes.  Nos. 1-13 (1920-24) and 29-
32 (1939-1942). Cambridge, Mass., 1920-42. 
NOT FOUND. 

Harvey, Brian W., and F. Meisel.  AUCTIONS, 
LAW AND PRACTICE. 1985. 

Harvey, John.  VICTORIAN NOVELISTS AND 
THEIR ILLUSTRATORS. 1970. 

Harwell, Richard B.  CONFEDERATE BELLES-
LETTRES. A Bibliography and Finding List of 
the Fiction, Poetry, Drama and Miscellaneous 
Literature published in the Confederate States of 
America. Hattiesburg, Miss., 1941. 

Haskell, Daniel C.  THE UNITED STATES 
EXPLORING EXPEDITION, 1838-1842; and its 
Publications, 1844-1874. A Bibliography. Introd. 
Harry M. Lydenberg. New York Public Library, 
1942. 

Hatchwell, Richard.  MARY RUSSELL MITFORD, 
HER BOOKS AND HER FRIENDS. 
[Bookseller’s Catalogue]. 1972. 

Hatton, Thomas.  [AUCTION CATALOGUE]: The 
Renowned Collection of the Works of Charles 
Dickens. American Art Association, New York, 
1927. 

Hatton, Thomas.  [AUCTION CATALOGUE]: First 
Editions of Charles Dickens and Modern Authors; 
a series of Gissing A.L.s., etc. Anderson 
Galleries, New York, 1929. 

Hatton, Thomas.  [AUCTION CATALOGUE]: First 
Editions of English Authors, mainly in original 
parts or cloth. Parke-Bernet Galleries, New York, 
1938. 

Hayakawa, Isamu. BIBLIOGRAPHICAL STUDIES 
OF WEBSTER’S DICTIONARY. ( ? . In 
Japanese ) Japan 2004 

Hayward, John.  ENGLISH POETRY. A Catalogue 
of First & Early Editions of Works of the English 
Poets, exhibited by the National Book League. 
[Unillustrated edition]. 1947. 

Hazen, Allen T.  A CATALOGUE OF HORACE 
WALPOLE'S LIBRARY. 3 vols. OUP, 1969. 

Hazlitt, W. Carew.  OLD COOKERY BOOKS AND 
ANCIENT CUISINE. Popular Edition. The 
Book-Lover’s Library, 1902. 

Heal, Ambrose.  THE ENGLISH WRITING 
MASTERS AND THEIR COPY-BOOKS 1570-
1800: A Biographical Dictionary & a 
Bibliography. With an introduction on the 
developments of hand-writing by Stanley 
Morison. 1931, reprint 1962. 

Hearst, William Randolph.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Books, manuscripts, etc. Parts I, 
III & V., 3 vols. Parke-Bernet Galleries, New 
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York, 1938-39. I, Historical & Literary 
Autographs & Manuscripts. III, Fine Bindings, 
Autographs & Original Drawings. V, Fine 
Bindings, Autographs & Original Drawings. 

Heartman, Charles F.  AMERICAN PRIMERS, 
INDIAN PRIMERS, ROYAL PRIMERS, and 
Thirty-Seven other Types of Non-New England 
Primers, issued prior to 1830. Highland Park, 
N.J., 1935. Only 300 copies printed. NOT 
FOUND 

Heartman, Charles F.  BIBLIOGRAPHICAL 
CHECKLIST OF THE WRITINGS OF THE 
POET CHARLES WEST THOMSON. 
Hattiesburg, Miss., 1941. A pamphlet, limited to 
99 copies. 

Heartman, Charles F.  BIBLIOGRAPHY OF THE 
WRITINGS AND SPEECHES OF GABRIEL 
WELLS. Hattiesburg, Miss., 1939. 

Heartman, Charles F.  CATALOGUE 120. 
Americana, printed and in manuscript. Biloxi, 
Miss., c.I945. 

Heartman, Charles F.  GEORGE D. SMITH. G.D.S., 
1870-1920. A Memorial Tribute. Beauvoir 
Community Miss., 1945. Privately printed in a 
limited edition. 

Heartman, Charles F.  JOHN PETER ZENGER 
AND HIS FIGHT FOR THE FREEDOM OF 
THE AMERICAN PRESS. Printed for Harry B. 
Weiss, Highland Park, New Jersey, 1934. Limited 
to only 99 copies. Each copy has tipped in an 
original issue of ‘The New-York Weekly Journal’ 
printed by J. P. Zenger. 

Heartman, Charles F.  MCMURTRIE IMPRINTS: a 
Bibliography of separately printed writings by 
Douglas C. McMurtrie. With an appraisal of his 
work. Hattiesburg, Miss., 1942. Privately printed 
in a small edition for The Book Farm. With the 
Supplement of 1946 loosely inserted. 

Heartman, Charles F.  THE NEW-ENGLAND 
PRIMER, issued prior to 1830. A Bibliographical 
Check-List with Preface, introduction and 
indexes. [Third edition revised]. New York, 1934. 
Edition limited to 300 copies only, printed by the 
Walpole Printing Office. 

 

Heartman, Charles F.  WHAT CONSTITUTES A 
CONFEDERATE IMPRINT? Preliminary 
Suggestions for Bibliographers and Catalogers. 
Hattiesburg, Miss., 1939. A pamphlet, limited to 
250 copies. 

Heartman, Charles F., and J. R. Canny.  A 
BIBLIOGRAPHY OF FIRST PRINTINGS OF 
THE WRITINGS OF EDGAR ALLAN POE. 
With a Record of First and Later Printings of his 
Contributions to Annuals, Anthologies, etc. Also 
some Spurious Poeiana. Hattiesburg, Miss., 1940. 
Edition limited to 350 copies. 

Heffer, Sidney.  WILLIAM HEFFER 1843-1928. 
[Memoir of the Cambridge bookseller. Forword 
by F. Brittain]. [1952]. Inserted is a memoir of 
Reuben Heffer, 'Remembering Reuben' by Frank 
Collieson, extracted from the Cambridge Review, 
May 1986. 

Henderson, Archibald, of Chapel Hill, NC.  
[AUCTION CATALOGUE OF] FIRST 
EDITIONS AND AUTOGRAPH LETTERS BY 
GEORGE BERNARD SHAW. Anderson 
Galleries, New York, 1933. 

Henrey, Blanche.  BRITISH BOTANICAL AND 
HORTICULTURAL LITERATURE BEFORE 
1800. 3 vols. 1975. Major history and 
bibliography of all works on botany, gardening, 
horticulture and arboriculture published in 
England, Scotland and Ireland. Herbals, floras, 
garden design, planting are among the books and 
subjects considered. 

Herbert, A. S.  HISTORICAL CATALOGUE OF 
PRINTED EDITIONS OF THE ENGLISH 
BIBLE 1525-1961. 1968. Revised and expanded 
from the edition of T. H. Darlow and H.  F. 
Moule, 1903. 

Herrlinger, Robert.  HISTORY OF MEDICAL 
ILLUSTRATIONS FROM ANTIQUITY TO 
A.D. 1600. Preface by F. N. L. Poynter. 1970. 

Herrmann, Frank.  LOW PROFILE: A LIFE IN THE 
WORLD OF BOOKS. Nottingham, 2002. 

Hewson, Helen.  AUSTRALIA: 300 YEARS OF 
BOTANICAL ILLUSTRATION. Collingwood, 
Victoria, 1999. 

Hieronymous, Frank. 1488 PETRI SCHWABE 1988. 
Eine traditionsreiche Basler Offizin im Spiegel 
ihrer fruhen Drucke. Basel : Schwabe & Co, … 
1997. 2 volumes. 4to. 

Higgs, Henry.  BIBLIOGRAPHY OF ECONOMICS 
1751-1775. 1990. 

Hill, George Birkbeck.  TALKS ABOUT 
AUTOGRAPHS. 1896. 

Hill, Heywood and Anne.  A BOOKSELLER’S 
WAR. [Heywood Hill, booksellers, 1939-45]. 
Edited by Jonathan Gathorne-Hardy. 1997. 

Hince, Kenneth.  THE FOUNDING OF THE 
AUSTRALIAN AND NEW ZEALAND 
ASSOCIATION OF ANTIQUARIAN 
BOOKSELLERS. A Personal Memoir. [Euroa], 
1997. Presentation copy to the ABA (via Anthony 
Rota) from the author. 

Hinrichsen, Alex W.  BAEDEKER'S 
REISEHANDBUCHER 1832-1990. Bevern, 
1991. 

Hinrichsen, Alex.  BAEDEKER'S 
REISEHANDBUCHER 1832-1944. 
Bibliographie der deutschen, franzosischen und 
englischen Ausgaben. Holzminden, 1981. 

Hinton, Percival.  EDEN PHILLPOTTS: a 
Bibliography of First Editions. Greville 
Worthington, Birmingham, 1931. Edition limited 
to 350 copies only.  

Histoire de L'Édition Francaise.  SOUS LA 
DIRECTION GÉNÉRALE DE HENRI-JEAN 
MARTIN ET ROGER CHARTIER EN 
COLLABORATION AVEC JEAN-PIERRE 
VIVET. 3 vols. Paris, 1982-84. Vol I, Le livre 
conquérant: du Moyen Aage au milieu du XVIIe 
siècle. Vol II, Le livre triomphant 1660-1830. Vol 
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III, Le temps des éditeurs: du Romantisme a la 
Belle Époque. 

Hitchcock, Frederick H., editor.  THE BUILDING 
OF A BOOK. A Series of Practical Articles 
written by Experts in Book Making and 
Distributing. Introd. Theodore L. De Vinne. New 
York, 1906. 

Hodnett, Edward.  ENGLISH WOODCUTS 1480-
1535. New edition with additions and corrections. 
Bibliographical Society, 1973. 

Hodson, William H.  HODSON’S BOOKSELLERS, 
PUBLISHERS AND STATIONERS 
DIRECTORY, 1855. Facsimile of the copy in the 
Bodleian Library, Oxford. Introduction by 
Graham Pollard. Oxford Bibliographical Society, 
1972. 

Hoe, Richard M.  THE LITERATURE OF 
PRINTING. A Catalogue of the Library 
illustrative of the History and Art of Typography, 
Chalcography and Lithography. 1887. Privately 
printed in a small edition at the Chiswick Press. 

Hoe, Robert.  CATALOGUE OF BOOKS BY 
ENGLISH AUTHORS WHO LIVED BEFORE 
THE YEAR 1700, forming a Part of the Library 
of Robert Hoe. 5 vols. New York, 1903-05. Only 
100 copies privately printed. 

Hoe, Robert.  A CATALOGUE OF BOOKS IN 
ENGLISH LATER THAN 1700, forming a 
Portion of the Library of Robert Hoe. 3 vols. New 
York, 1905. Only 100 copies privately printed. 

Hoe, Robert.  A CATALOGUE OF BOOKS 
PRINTED IN FOREIGN LANGUAGES 
BEFORE THE YEAR 1600, forming a Portion of 
the Library of Robert Hoe. 2 vols. New York, 
1907. Only 100 copies privately printed. 

Hoe, Robert.  CATALOGUE OF BOOKS IN 
FOREIGN LANGUAGES PUBLISHED AFTER 
THE YEAR 1600: forming a Portion of the 
Library of Robert Hoe. 4 vols. New York, 1909. 
Only 100 copies privately printed. 

Hoe, Robert.  [AUCTION] CATALOGUE OF THE 
LIBRARY OF ROBERT HOE: Illuminated 
Manuscripts, Incunabula, Historical Bindings, 
Early English Literature, Rare Americana, etc. 8 
vols. Anderson Auction Company, New York, 
1911-12. A to K, 4 parts. L to Z and Library of 
Bibliography, 4 parts. 

Hogan, Frank J.  [AUCTION CATALOGUE]: 
American Literature, First Editions, Autograph 
Letters, Manuscripts, 4 vols. Parke-Bernet 
Galleries, New York, 1945-46. I, American 
Authors. II, English Literature, mainly XVIII and 
XIX Centuries. III, Rare Early English Literature, 
including the Four Shakespeare Folios. IV, 
Bibliography, Press Publications, etc. 

Hogben, Carol, and Rowan Watson.  FROM 
MANET TO HOCKNEY: Modern Artists' 
Illustrated Books. Victoria & Albert Museum, 
1985. 

Hogg, Peter C.  THE AFRICAN SLAVE TRADE 
AND ITS SUPPRESSION. A Classified and 
Annotated Bibliography of Books, Pamphlets and 
Periodical Articles. 1963. 

Holden, Edith.  THE COUNTRY DIARY OF AN 
EDWARDIAN LADY. 1977. Facsimile 
reproduction of the previously unpublished MS 
diary written and illustrated in 1906 (the year of 
the ABA’s foundation). 

Holliday, W. J., of Indianapolis and Tucson.  
[AUCTION CATALOGUE]: Western 
Americana, Many of Great Rarity. Parke-Bernet 
Galleries, New York, 1954. 

Hollingsworth, Zachary T.  [AUCTION 
CATALOGUE] Collection of American 
Historical Autographs. Anderson Galleries, New 
York, 1927. 

Holme, Charles, editor.  THE ART OF THE BOOK: 
Recent European and American Work in 
Typography, Page Decoration & Binding. Studio 
Special No. 1914. 

Holmes, Thomas James.  INCREASE MATHER: a 
Bibliography of his Works. Introd. George P. 
Winship. Supplementary Material by K. B. 
Murdock and G. F. Dow. 2 vols. Cleveland, Ohio, 
1931. Only 500 copies printed at the Harvard 
University Press for William Gwinn Mather. 

Holmes, Thomas James.  COTTON MATHER: a 
Bibliography of his works. 3 vols. Cambridge, 
Mass., 1940. Edition limited to 500 copies only. 

Holstein, Jurgen. GEORGE SALTER. Bucheinbande 
und Schutzumschlage aus Berliner Zeit 1922 – 
1934. Berlin : ?. 2003? 

Holstein, Jurgen und Holstein Waltraud. BUCHER 
KUNST UND KATALOGE..Documentation zum 
40jahrigen Bestehen des Antiquariats Jurgen 
Holstein. 1966-1996. Berlin 2007 ( 400 copies 
only printed.) 

Holt, Guy.  A BIBLIOGRAPHY OF THE WRITINGS 
OF JAMES BRANCH CABELL. Centaur Book 
Shop, Philadelphia, 1924. ‘Centaur 
Bibliographies’, vol. 3, limited to 500 copies. 

Hooke, Diana H; and Norman, Jeremy M. ORIGINS 
OF CYBERSPACE. A Library on the History of 
Computing, Networking, and 
Telecommunications. With contributions by 
Michael R. Williams. Novato, California : 
historyofscience.com. 2002. Folio. 

Horne, Alan.  THE DICTIONARY OF 20TH 
CENTURY BRITISH BOOK ILLUSTRATORS. 
Antique Collector's Club, 1995. 

Horne, Herbert P.  THE BINDING OF BOOKS: an 
Essay in the History of Gold-Tooled Bindings. 
Second edition with note by A.  W. Pollard. 
Books about Books, 1927. 

Horne, Thomas Hartwell.  AN INTRODUCTION 
TO THE STUDY OF BIBLIOGRAPHY. [With] 
a Memoir on the Public Libraries of the Antients. 
2 vols. Bound in contemp. half maroon morocco 
gilt by Pawson & Nicholson. 1814. Large & 
Thick Paper copy, limited to 50 copies only. With 
an A.L.s. from the author inserted. 

Hosken, Ida & F. W.  A CATALOGUE OF BOOKS 
ON AFRICA MAINLY SOUTH OF THE 
EQUATOR. Johannesburg, 1981. Privately 
printed for the compilers. Over 3000 items with 
descriptions. 
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Hosking, Michael, Golden Hind Bookshop.  
CATALOGUE 22: David Garnett: A  Writer's 
Library. 1983. Introduction by Nicolas Barker. 
3407 items, annotated. With a check-list of books 
by members of the Garnett faily. 

Hotten, John Camden, bookseller.  A HAND-BOOK 
TO THE TOPOGRAPHY AND FAMILY 
HISTORY OF ENGLAND AND WALES. c. 
1860. A remarkable catalogue of 7659 priced 
items, with introduction. 

Hotten, John Camden.  BIBLIOGRAPHICAL 
ACCOUNT OF NEARLY FIFTEEN HUNDRED 
CURIOUS AND RARE BOOKS, TRACTS, 
MSS AND ENGRAVINGS RELATING 
TO…YORKSHIRE. 1999. Facsimile reprint, 
limited to 250 copies of the rare 1863 original. 

Houfe, Simon.  THE DICTIONARY OF BRITSH 
BOOK ILLUSTRATORS AND 
CARICATURISTS 1800-1914. With introductory 
chapters on the Rise and Progress of the Art. 
Antique Collectors Club, Woodbridge, Suffolk, 
1978. 

Howe, Ellic, editor.  THE LONDON COMPOSITOR. 
Documents relating to Wages, Working 
Conditions and Customs of the London Printing 
Trade 1785-1900. Bibliographical Society, 1947. 

Hubber, Brain and Smith, Vivian. PATRICK 
WHITE. A Bibliography. Auburn, Vic [ Australia 
]and New Castle : Quiddlers Press in association 
with Oak Knoll Press. 2004. 

Hudnut, Alexander M.  [AUCTION CATALOGUE] 
of the Important Library [of Modern Press and 
other Books]. American Art Association, 1926. 

Hughes-Stanton, Penelope.  THE WOOD-
ENGRAVINGS OF BLAIR HUGHES-STATON. 
[With Bibliography and Check-List]. Private 
Libraries Association, 1991. 

Hulse, Elizabeth. A DICTIONARY OF TORONTO 
PRINTERS, PUBLISHERS, BOOKSELLERS 
AND THE ALLIED TRADES. Toronto : Anson 
– Cartwright Editions. 1982. Donated by Hugh  
Anson – Cartwright.  

Hunnisett, Basil. ENGRAVED ON STEEL. The 
history of picture production using steel plates. 
London: Ashgate. 1998. 

Hunt, Rachel McM. Miller.  CATALOGUE OF 
BOTANICAL BOOKS. Compiled by Jane 
Quinby and Allan Stevenson. 3 vols in 2. Hunt 
Botanical Library, Pittsburgh, 1858-61. Facsmile 
reprint, Connecticut c.1990, limited to 150 copies. 
Vol I: Printed Books 1477-1700, with 12th-17th 
Century MSS. Vol II: Printed Books 1701-1800. 

Hunter, David.  OPERA AND SONG BOOKS 
PUBLISHED IN ENGLAND 1703-1726: a 
Descriptive Bibliography. Bibliographical 
Society, 1997. 

Huntington Library & Art Gallery.  ANNUAL 
REPORTS. Nos. 1-5 and 9-13. San Marino, 
California, 1927-32 and 1935-40. 

Huntington Library Bulletin, The.  NOS I-II. 
Harvard U.P., Cambridge, Mass., 1931-37. 

Huntington Library Quarterly.  [SUCCEEDING 
THE HUNTINGTON LIBRARY BULLETIN]. 
Vols. 2-8. Some nos. missing. San Marino, 
California, 1939-45. 

Hurlimann, Bettina. THREE CENTURIES OF 
CHILDREN’S BOOKS IN EUROPE. London : 
Oxford University Press. 1967. 

Hurst, Bishop John Fletcher.  [AUCTION] 
Catalogue of the Library. 4 vols. Anderson 
Auction Co., New York, 1904-5. I, Washington & 
Franklin. II-III, Americana. IV, Books, Letters, 
MSS. 

Ingamells, John ( compiler ). A DICTIONARY OF 
BRITISH AND IRISH TRAVELLERS IN 
ITALY 1701 – 1800, complied form the Brinsley 
Ford Archive. New Haven & London : The Paul 
Mellon Centre …. 1997. 

Inman, Colin.  THE A. & C. BLACK COLOUR 
BOOKS. A Collector's Guide and Bibliography 
1900-1930. 1990. 

Intemnationales Adressbuch der Antiquare.  
FUNFTE AUSGABE. Herausgegeben von 
Richard Matthias. Weimar, 1935. Title is also 
given in English (International Directory of 
Antiquarian Booksellers) and French. 

International Bee Research Association. BRITISH 
BEE BOOKS . A bibliography 1500 – 1976. 
London : International Bees Research 
Association. 1979.  

International League of Antiquarian Booksellers.  
INTER- NATIONAL DIRECTORY OF 
ANTIQUARIAN BOOKSELLERS. 1951-52. 

International League of Antiquarian Booksellers.  
INTER- NATIONAL DIRECTORY OF 
ANTIQUARIAN BOOKSELLERS. Sixth 
Edition. 1977. 

International League of Antiquarian Booksellers. 
INTERNATIONAL DIRECTORY OF 
INTERNATIONAL BOOKSELLERS. 2003 – 
2004. 

International League of Antiquarian Booksellers. 
Handbook 1999 / 2000. 

International League of Antiquarian Booksellers.  
COLLECTION OF ANNUAL REPORTS AND 
NEWSLETTERS. 

International League of Antiquarian Booksellers.  
DICTIONARY FOR THE ANTIQUARIAN 
BOOK TRADE: in French, English, German, 
Swedish, Danish, Italian, Spanish and Dutch. 
Edited by Menno Hertzberger. 1956. 

International League of Antiquarian Booksellers.  A 
DICTIONARY OF ABBREVIATIONS 
COMMONLY USED BY GERMAN AND 
ITALIAN ANTIQUARIAN BOOKSELLERS 
AND AUCTIONEERS. By Bernard M.. 
Rosenthal. 1993. 

International League of Antiquarian Booksellers.  A 
DICTIONARY OF TERMS AND 
EXPRESSIONS COMMONLY USED IN THE 
ANTIQUARIAN BOOKTRADE IN FRENCH, 
ENGLISH, GERMAN AND ITALIAN. By Edgar 
Franco. 1994.  
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International League of Antiquarian Booksellers. 9 
Exhibition Catalogue ).  Catalogue of an 
Exhibition of books , Broadsides ….. illustrative 
of the history and progress of Printing and 
Bookselling in England 1477 – 1800, held at 
Stationers’ Hall 25-29 June 1912. London : 
Clowes 1912.  

Isham, Ralph, Lt.Col.  [AUCTION CATALOGUE]: 
The Important Collection of XVII & XVIII 
Century English Books. American Art 
Association, New York, 1927. Prelims only. 

Isham, Ralph, Lt.Col.   [AUCTION CATALOGUE 
OF] the renowned Library: First Editions of 
Boswell, Johnson, Goldsmith & Piozzi, with co-
related books. Anderson Galleries, New York, 
1933. 

Isphording, Eduard. KRAUTER UND BLUMEN 
Botanische Bucher bis 1850 im Germanischen 
Nationalmuseum. Germanisches national 
Museum 2008 

Ives, Brayton, General.  [AUCTION] Catalogue of 
the Literary Treasures Forming the Library. 
American Art Association, New York, 1915. 

Ives, George B.  A BIBLIOGRAPHY OF OLIVER 
WENDELL HOLMES. Boston & New York, 
1907. Edition limited to 530 copies. 

Jackson, H. J. MARGINALIA. Readers writing in 
books. New Haven and London : Yale University 
Press. 2001. 

Jackson, Holbrook.  MAXIMS OF BOOKS AND 
READING. Pp. 34. First Edition Club, 1934. 
Edition limited to 400 copies printed by the 
Halcyon Press (Maastricht, Holland). 

Jackson, J. R. deJ.  ROMANTIC POETRY BY 
WOMEN; A BIBLIOGRAPHY, 1770-1835. 
O.U.P., 1993. 

Jackson, William A.  RECORDS OF THE COURT 
OF THE STATIONERS’ COMPANY, 1602-
1640.  Bibliographical Society, 1957. 

[Jackson, William A.]..AN ANNOTATED LIST OF 
THE PUBLICATIONS OF THE REV. THOMAS 
FROGNALL DIBDIN, based mainly on those in 
the Harvard College Library with notes of others. 
Cambridge, Mass., 1965. Printed for The 
Houghton Library in an edition of 500 copies only 
at The Stinehour Press, Lunenburg, Vermont. 

Jacobi, Charles T.  SOME NOTES ON BOOKS 
AND PRINTING: a Guide for Authors, 
Publishers & Others. New and enlarged edition. 
Chiswick Press, 1902. Edition limited to 500 
copies.  

James, Norman, of Baltimore.  [AUCTION 
CATALOGUE] The Library: Sport, Natural 
History, Americana. 2 vols. Anderson Galleries, 
New York, 1928. 

Jeake, Samuel.  A RADICAL'S BOOKS. The Library 
Catalogue of Samuel Jeake of Rye, 1623-90. 
Edited by Michael Hunter, Giles Mandelbrote, 
Richard Ovenden and Nigel Smith. 1999. 

Jenkins, John H., bookseller.  AUDUBON AND 
OTHER CAPERS: Confessions of a Texas 
Bookmaker. Austin, 1976. 

Johnson, A. F.  THE FIRST CENTURY OF 
PRINTING AT BASLE. Periods of Typography, 
ed. Stanley Morison, 1926. 

Johnson, A. F.  FRENCH SIXTEENTH CENTURY 
PRINTING. Periods of Typography, ed. Stanley 
Morison, 1928. 

Johnson, A. F.  THE ITALIAN SIXTEENTH 
CENTURY. Periods of Typography, ed. Stanley 
Morison, 1926. 

Johnson, C. R.  PROVINCIAL POETRY 1789-1839. 
British Verse printed in the Provinces: the 
Romantic Background. Introd. Robert Woof. 
Otley & London, 1992. 

Johnson, Eldridge R., of Moorestown, N.J.  
[AUCTION CATALOGUE] OF THE 
COLLECTION. 6 vols. Parke-Bernet Galleries, 
New York, 1946. I, Manuscripts, Books & 
Drawings. II, Engravings and Etchings. III, 
Cruikshank Drawings and Sketches. IV, 
Engravings and Etchings. V. Shakespeare Folios, 
Cruikshank Drawings, etc. VI, Engravings and 
Etchings. 

Johnson, Francis R.  A CRITICAL 
BIBLIOGRAPHY OF THE WORKS OF 
EDMUND SPENSER PRINTED BEFORE 1700. 
Tudor and Stuart Club, Johns Hopkins University, 
1933, reprinted 1966. 

Johnson, John and Strickland Gibson.  PRINT AND 
PRIVILEGE AT OXFORD TO THE YEAR 
1700. Oxford Bibliographical Society, Vol. VII, 
1946. 

Johnson, Merle.  YOU KNOW THESE LINES! A 
Bibliography of the most Quoted Verses in 
American Poetry. New York, 1935. 

Joline, Adrian H.  AT THE LIBRARY TABLE. 
Gorham Press, Boston, 1910. Presentation copy 
inscribed by the author. 

Joline, Adrian H.  THE AUTOGRAPH HUNTER, 
and Other Papers. Chicago, 1907. Edition limited 
to 150 copies printed on hand-made paper at the 
Alderbrink Press. 

Joline, Adrian H.  THE DIVERSIONS OF A BOOK-
LOVER. New York and London, 1903. Thomas 
B. Mosher’s copy with his bookplate. 

Joline, Adrian H.  MEDITATIONS OF AN 
AUTOGRAPH COLLECTOR. New York & 
London, 1902. Presentation copy to Arthur Swann 
from Mrs. A. H. Joline. 

Joline, Adrian H.  RAMBLES IN AUTOGRAPH 
LAND. New York & London, 1913. 

Jones, Herbert.  STANLEY MORISON 
DISPLAYED: An Examination of His Early 
Typographic Work. Ars Typographica Library, 
1976. 

Jones, Philip Henry, and Eiluned Rees, editors.  A 
NATION AND ITS BOOKS: A HISTORY OF 
THE BOOK IN WALES. Nat. Lib. Wales, 1998. 

Joy, Thomas..THE TRUTH ABOUT 
BOOKSELLING. 1964. 

Joy, Thomas.  MOSTLY JOY: A BOOKMAN'S 
STORY. 1972. Presentation copy inscribed by the 
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author to E. W. ('Jim') Swanton, cricketer and 
cricket writer. 

Joyce, David G., of Chicago.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Choice Books from the Library. 
Anderson Galleries, New York, 1923. 

Kahan, Basil. OTTMAR MERGENTHALER THE 
MAN AND HIS MACHINE. Newcastle, 
Delaware : Oak Knoll Press. 2000. 

Kalbfleisch, Charles C., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE]. The Arts of the Book: Printing, 
Illustrating, Binding. Parke-Bernet Galleries, New 
York, 1944. 

Kallendorf, Craig.  A BIBLIOGRAPHY OF 
VENETIAN EDITIONS OF VIRGIL, 1470-1599. 
Florence, Olschki, 1991. 

Karpinski, Louis C.  BIBLIOGRAPHY OF 
MATHEMATICAL WORKS PRINTED IN 
AMERICA THROUGH 1850. Michigan U.P., 
Ann Arbor, 1940. Presentation copy inscribed to 
Arthur Swann by the author.  

Kastner, Herbert ( editor ). ZEHN JAHRE 
LEIPZIGER BIBLIOPHILEN- ABEND E.V.. 
Eine festschrift mit Originalbeitrangen  …… [ 
Leipzig : Bibliophilen-Aend 2001. No 298 of 300 
copies. In a cloth covered fall-down-back box. 

Katanka, Michael, and Edgcll Rickword.  
GILLRAY AND CRUIKSHANK. Shire 
Publications, 1973. 

Katz, Bill. DAHL’S HISTORY OF THE BOOK. Thirs 
English edition. London & Metuchen, N.J. : The 
Scarecrow Press, Inc. 1995. The History of the 
Book , No.2. 

Kay, Arthur.  TITLE PAGES AND OTHER PAGES. 
Edinburgh, 1925. Limited offprint from 
Publications of the Edinburgh Bibliographical 
Society, vol. XII, with inscription from the 
author. 

Kaye, Barbara.  THE COMPANY WE KEPT 
[Memoirs of Percy Muir and Elkin Mathews]. 
1986. 

Kaye, Barbara.  SECOND IMPRESSION; RURAL 
LIFE WITH A RARE BOOKMAN. 1995. 

Kearney, Patrick J. THE PARIS OLYMPIA PRESS. 
New edition revised and expanded. Edited by 
Angus Carroll. Liverpool : Liverpool University 
Press. 2007. 

Keating, George T. ..A CONRAD MEMORIAL 
LIBRARY: the Collection of George T. Keating. 
New York, 1929. Edition limited to 501 copies. 

Keller, Helen R.  THE READER’S DIGEST OF 
BOOKS. Greatly enlarged edition. New York, 
1949. 

Kells, Stuart. RARE A Life among Antiquarian 
Books. Folio 2011 

Kelly, Thomas.  A HISTORY OF PUBLIC 
LIBRARIES IN GREAT BRITAIN 1845-1975. 
Library Association, 1977. 

Kennedy, Arthur G.  A BIBLIOGRAPHY OF 
WRITINGS ON THE ENGLISH LANGUAGE, 
from the Beginning of Printing to the End of 
1922. 1927, reprinted 1961. 

Kennedy, R. S., and B. J. Farmer.  
BIBLIOGRAPHY OF G. A. HENTY. c. 1955. 
Reproduced from typescript. 

Kenny’s Bookshops and Art Gallery. THE 
KENNY’S DOCUMENTARY BOOKS IN 
THE BLOOD. A video, duration 51’ 32”. 
Galway. Ireland . No date. 

Kent, Henry Watson.  What I am Pleased to Call my 
Education. Edited by Lois Leighton Comings. 
Grolier Club, New York, 1949. Edition limited to 
1025 copies. 

Kenyur-Hodgkins, Ian.  CATALOGUE OF THE 
IAN KENYUR-HODGKINS COLLECTION OF 
LAURENCE HOUSMAN 1865-1959. Church 
Enstone, 1978. 

Kern, Jerome.  THE LIBRARY OF JEROME KERN. 
2 vols. in 1. Anderson Galleries, New York, 1929 
The auction sale catalogue complete. With most 
prices and many purchasers’ names entered in 
MS. 

Kershaw, Alister.  A BIBLIOGRAPHY OF THE 
WORKS OF RICHARD ALDINGTON, from 
1915 to 1948. Quadrant Press, 1950. 

Keynes, Geoffrey, ed. & introd.  THE LIBRARY OF 
EDWARD GIBBON: a Catalogue of his Books. 
1940. 

Keynes, Geoffrey.  A BIBLIOGRAPHY OF SIR 
THOMAS BROWNE. Second edition, revised 
and augmented. 1968. 

Keynes, Geoffrey.  A BIBLIOGRAPHY OF DR. 
ROBERT HOOKE. 1960. 

Keynes, Geoffrey.  A BIBLIOGRAPHY OF SIR 
WILLIAM PETTY; and of ‘Observations on Bills 
of Mortality’ by John Graunt. 1971. 

Keynes, Geoffrey.  BIBLIOGRAPHY OF JOHN 
DONNE. Fourth edition revised. 1973. 

Keynes, Geoffrey.  A BIBLIOGRAPHY OF 
GEORGE BERKELEY, BISHOP OF CLOYNE: 
His works and his Critics in the Eighteenth 
Century. Soho Bibliographies, 1976. 

Keynes, Geoffrey.  A BIBLIOGRAPHY OF HENRY 
KING. Douglas Cleverdon, 1977. 

Keynes, Geoffrey.  DR. TIMOTHIE BRIGHT 1550-
1615. A survey of his Life with a Bibliography of 
his writings. Wellcome Hist. Med. Lib., 1962. 

Keynes, Geoffrey.  THE LIBRARY OF EDWARD 
GIBBON: A CATALOGUE. Second Edition, 
enlarged. St. Pauls Bibliographies, 1980. NOT 
FOUND. 

Kidd, Meg.  FOUR BOOK WALLS: a memoir of 
Andrew Block. Forewards by Edward Craig and 
David Robinson. 1997. 

Kiessling, Nicolas K.  THE LIBRARY OF ROBERT 
BURTON. Oxford Bibliographical Society, 1988. 

Kimber, Sidney A.  CAMBRIDGE PRESS TITLE-
PAGES 1640-1665. A Pictorial Representation of 
the Work done in the First Printing Office in 
British North America. Privately printed, Takoma 
Park, Maryland, 1954. 
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Kingsley,  David.  PRINTED MAPS OF SUSSEX 
1575-1900. Introduction by Helen Wallis. Sussex 
Record Society, 1982. 

Kingsley, David P., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE]: The Four Folios, Rare Quartos 
and other editions of William Shakespeare; and 
the general Library. Parke-Bernet Galleries, New 
York, 1941. 

Kirkpatrick, B. J.  A BIBLIOGRAPHY OF 
KATHERINE MANSFIELD. Soho 
Bibliographies, 1989. 

Kittredge, George L.  THE OLD FARMER AND 
HIS ALMANACK: Observations on Life and 
Manners in New England a Hundred Years Ago 
suggested by Mr. Robert B. Thomas’s Farmer’s 
Almanack. Harvard U.P., 1920. 
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revised and enlarged. 1990. 
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Skelton, R. A.  COUNTY ATLASES OF THE 
BRITISH ISLES 1579-1851: a Bibliography. Vol. 
I: 1579-1703. Carta Press, 1970. 

Skempton, A. W. BRITISH CIVIL ENGINEERING 
1640-1840: a BIBLIOGRAPHY OF Contemporary 
Printed reports, Plans and Books. London and New 
York. Mansell Publishing Limited. [1987]. 

Slater, J. H.  BOOK COLLECTING: a Guide for 
Amateurs. The Young Collector Series, 1892. 

Slater, J. H.  EARLY EDITIONS. A Bibliographical 
Survey of the Works of Some Popular Modern 
Authors. 1894. 

Slater, J. H.  HOW TO COLLECT BOOKS. 1905. 

Slater, J. H.  THE ROMANCE OF BOOK-
COLLECTING. 1898. Thomas B. Mosher’s copy 
with his bookplate. 

Smith, Alfred Russell, Bookseller.  BIBLIOTHECA 
AMERICANA. A Catalogue of a Valuable 
Collection of Books illustrating the History and 
Geography of North and South America and the 
West Indies. Collected by John Russell Smith. 
1871. Comprises 3593 items, with ‘Index to the 
Principal Matters’. 

Smith, Charles Manby, printer.  THE WORKING 
MAN’S WAY IN THE WORLD. [Reprinted] 
with a Preface and notes by Ellic Howe. Printing 
Historical Society, 1967. 

Smith, David.  VICTORIAN MAPS OF THE 
BRITISH ISLES. 1985. 

Smith, F. Seymour.  BIBLIOGRAPHY IN THE 
BOOKSHOP. 1964. 

Smith, Geoffrey D. AMERICAN FICTION, 1901 – 
1925. A BIBLIOGRAPHY. Cambridge: 
CambridgeUniversity Press. 1977.  

Smith, George C., Jr., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Sporting and Colored Plate 
Books illustrated by Alken, Rowlandson, Leech, 
the Cruikshanks, [etc.] Anderson Galleries, New 
York, 1937. 

Smith, George,  and Frank Benger.  THE OLDEST 
LONDON BOOKSHOP: a History of Two 
Hundred Years. To Which is Appended a Family 
Correspondence of the 18th Century. 1928. This 
New Bond Street bookshop was begun in 1728 by 
John Brindley and was still famous as the firm of 
Ellis in the 1930’s. 

Smith, Harry B., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE]: First Editions, Association 
Books, Autograph Letters, Manuscripts by 19th 
Century Authors, and an important Napoleon 
Collection. Anderson Galleries, New York, 1936.  
Harry B. Smith was the author of ‘A Sentimental 
Library’. 

Smith, Henry ( compiler ). Eighteenth Century books 
etc; relating to Brighton, Sussex. [ Hove ] No 
publisher. [ 2006 ? ] 

Smith, Joseph, quaker.  A DESCRIPTIVE 
CATALOGUE OF FRIENDS' BOOKS, or Books 
written by Members of the Society of Friends, 
commonly called Quakers. 2 vols. 1867. 
Supplement to a Descriptive Catalogue of Friends' 
Books. 1893. Bibliotheca Anti-Quakeriana: A 

Catalogue of Books Adverse to the Society of 
Friends. 1873. Together 4 vols. 1867-93, 
reprinted 1968-70. 

Smith,R.D. Hilton. ALICE ONE HUNDRED. Being a 
catalogue in celebration of the 100th birthday of 
Alice’s Adventures in Wonderland. Victoria : The 
Adelphi Book Shop Ltd. 1966. 600 copies 
printed. 

Smith, R. D. Hilton.  THE NORTHWESTERN 
APPROACHES: the First Century of Books. 
Foreword by Samuel Rothstein. Adelphi Book 
Shop, Victoria, B.C., 1969. Edition limited to 750 
copies.  

Smith, R. D. Hilton. CRUSOE 250. Being a catalogue 
in celebration of the 250th Anniversary of 
Robinson Crusoe. Victoria : The Adelphi 
Bookshop. 1970. Limited to 500 copies. 

Smith, Simon Nowell.  WORDSWORTH TO 
ROBERT GRAVES AND BEYOND: 
Presentation and Association copies. Exhibition 
catalogue. Bodleian Library, 1983. 

Smith, Walter E.  THE BRONTE SISTERS; A 
Bibliographical Catalogue of First and Early 
Editions 1846-1860. Los Angeles, Heritage Book 
Shop, 1991. 

Smith, Walter E.  CHARLES DICKENS IN THE 
ORIGINAL CLOTH: A Bibliographical 
Catalogue of the first appearance of his Writings 
in book form in England. 2 vols. Los Angeles, 
1982-83. 

Smith, Walter E.  ELIZABETH C. GASKELL. A 
Bibliographical catalogue of First and Early 
Editions 1848-1866. Los Angeles, Heritage 
Bookshop. 1998. 

Smith, Walter E.  ANTHONY TROLLOPE. A 
Bibliography of his first American Editions 1858 
– 1884. ……  A supplement to Michael Sadleir’s  
Trollope A Bibliography. Los Angeles : Heritage 
Book Shop. MMIII. 4to. 

Smith, William C.  A BIBLIOGRAPHY OF THE 
MUSICAL WORKS PUBLISHED BY JOHN 
WALSH, 1695-1720. Bibliographical Society, 
1948. 

Smith, William C., and Charles Humphries.  A 
BIBLIOGRAPHY OF THE MUSICAL WORKS 
PUBLISHED BY THE FIRM OF JOHN 
WALSH, 1721-1766. Bibliographical Society, 
1968. 

Smyth, A. L.  JOHN DALTON, 1766-1844; a 
Bibliography of Works by and about him. 1966. 

Smyth, James D., of Burlington, Iowa.  [AUCTION 
CATALOGUE] of the Library. Including 
Audubon’s Birds of America, etc. Parke-Bernet 
Galleries, New York, 1942. 

Snell, George.  THE SHAPERS OF AMERICAN 
FICTION 1798-1947. New York, 1947. 

Snelling, O. F., of Hodgson's Rooms.  RARE 
BOOKS AND RARER PEOPLE, Some personal 
reminiscences of 'The Trade'. 1982. 

Sommerlad, M. J.  SCOTTISH ‘WHEEL’ AND 
‘HERRINGBONE’ BINDINGS IN THE 
BODLEIAN LIBRARY: An Illustrated Handlist, 
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Oxford Bibliographical Society, Occasional 
Publications, 1967. 

Sotheran & Co. Henry, Messrs., booksellers.  
CATALOGUE OF SUPERIOR SECOND-
HAND BOOKS. in Literature, Science, and the 
Fine Arts. 1888. 

Southern, A. C.  ELIZABETHAN RECUSANT 
PROSE 1559-1582. A Historical and Critical 
Account of the Books of the Catholic Refugees 
printed and published abroad and at Secret 
Presses in England. Together with an annotated 
bibliography. [1950]. 

Sowerby, E. Millicent.  RARE PEOPLE AND RARE 
BOOKS. 1967. 

Spaight, Robin.  BRITISH ARMY DIVISIONS IN 
THE GREAT WAR 1914-1918. Privately 
produced from typescript, 1978. 

Spawn, William, and Thomas E. Kinsella.  
TICKETED BOOKBINDINGS FROM 
NINETEENTH-CENTURY BRITAIN. With an 
essay by Bernard C. Middleton. Bryn Mawr and 
New Castle, 1999. 

Speaight, George.  JUVENILE DRAMA: the History 
of the English Toy Theatre. 1946. 

Spedding, Patrick. A BIBLIOGRAPHY OF ELIZA 
HAYWOOD. London : Pickering & Chatto. 
2004. 

Spelman, Ken, booksellers.  WILLIAM MILNER OF 
HALIFAX, PRINTER AND PUBLISHER. 
Checklist of a collection of books printed by 
William Milner and his successors. York, 1991. 

Spence, Sydney A.  ANTARCTIC MISCELLANY. 
Books, Periodicals & Maps relating to the 
Discovery and Exploration of Antarctica. Edited 
by J. J . H. and J. I. Simper. 1980 Second edition, 
enlarged and revised, limited to 1000 numbered 
copies, this well bound in half dark green 
morocco. 

Spencer, Charles (editor ). A decade of printmaking. 
London: Academy Editions. 1973 

Spencer, H. A, Australian bookseller.  THE HILL 
OF CONTENT: Books, Art, Music, People. 
Sydney, N.S.W., 1964. 

Spencer, Walter T.  FORTY YEARS IN MY 
BOOKSHOP. Ed. and introd. Thomas Moult. 
1923. 

Spiller, Robert B., Willard Thorp, T. H. Johnson, 
and H. S. Canby, editors.  LITERARY 
HISTORY OF THE UNITED STATES. 3 vols. 
New York, 1948. Vol. III is entirely devoted to 
‘Bibliography’. 

Spofford, Ainsworth Rand.  A BOOK FOR ALL 
READERS. . ., an Aid to the Collection, Use, and 
Preservation of Books, and the Formation of 
Public and Private Libraries. New York & 
London, 1900. 

Spoor, John A., of Chicago.  [AUCTION 
CATALOGUE]: First Editions of English XVIII-
XIX Century and American XIX Century 
Authors. Autograph Letters and Manuscripts. 2 
vols. Parke-Bernet Galleries, New York, 1939. 

Sprague, Mrs. Frank J.  A LIST OF 
MANUSCRIPTS, BOOKS, PORTRAITS, 
PRINTS AND MEMORABILIA IN 
COMMEMORATION OF WALT WHITMAN 
[1819-1939]. Exhibited at the Library of 
Congress. 1939. 

Springs, Eli B.  [AUCTION CATALOGUE]: Colored 
Plate Books by Henry Alken and others, [etc.] 
Anderson Galleries, New York, 1934. 

Stageman, Peter.  A BIBLIOGRAPHY OF THE 
FIRST EDITIONS OF PHILIP HENRY G0SSE. 
With Introductory Essays by Sacheverell. Sitwell 
and G. Lapage. Cambridge, 1955. Edition limited 
to 480 copies. 

Staikos,  K. Sp. THE MIRROR OF THE LIBRARY. 
New Castle. Oak Knoll Press. 2006. No 55 of 200 
copies. 

Staikos, Knostantinos Sp.  THE HISTORY OF THE 
LIBRARY IN WESTERN CIVILIZATION. 
From Minos to Cleopatra. The Greek World from 
the Minoans’ Archival Libraries to the Universal 
Library of the Ptolemies. Volume 1. Oak Knoll 
Press Hes and de Graaf publishers BV Kotinos 
2004 

Staikos, Knostantinos Sp.  THE HISTORY OF THE 
LIBRARY IN WESTERN CIVILAZATION. 
From Cicero to Hadrian. The Roman World from 
the Beginnings of Latin Literature to the 
Monumental and Private Libraries of the Empire. 
Volume 2. Oak Knoll Press Hes and de Graaf 
publishers BV Kotinos. 2005 

Staikos, Knostantinos Sp.  THE HISTORY OF THE 
LIBRARY IN WESTERN CIVILAZATION. 
From Constantine The Great To Cardinal 
Bessarion. Imperial, Monastic, School and Private 
Libraries in the Byzantine World. Volume 3. Oak 
Knoll Press Hes and de Graaf publishers BV 
Kotinos 2007 

Stalla, Gerhard.  BIBLIOGRAPHIE DER 
INGOLSTADTER DRUCKER DES 16 
JAHRHUNDERTS. Baden-Baden, 1977. 

Stanbrook Abbey & Vine Presses.  BOOKS FROM 
STANBROOK ABBEY PRESS, and The Vine 
Press. Introd. J. G. Dreyfus. 1965. 

Starnes, De Witt T.  RENAISSANCE 
DICTIONARIES; English-Latin and  Latin-
English. Texas U.P., 1954. 

Starrett, Vincent.  BOOKMAN’S HOLIDAY: the 
Private Satisfactions of an Incurable Collector. 
New York, 1942. Signed by the author. 

Starrett, Vincent.  BOOKS ALIVE: a Profane 
Chronicle of Literary Endeavor and Literary 
Misdemeanor. With an informal index by 
Christopher Morley. New York, 1940. Signed by 
the author. 

Steedman, Robert D., booksellers.  CATALOGUE 
131: Thomas Bewick 1753-1828. A Fine 
Collection of Books Illustrated by Thomas and 
John Bewick and their Circle. 1978. 

Steele, Robert, ed. and introd.  THE REVIVAL OF 
PRINTING: a Bibliographical Catalogue of 
Works Issued by the Chief Modern English 
Presses. Riccardi Press Books, 1912. Limited to 
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350 copies on laid rag paper. Published in 
connection with The Medici Society’s Exhibition 
of Modern Printing, October I911. 

Steenson, Martin Moore. A  BIBLIOGRAPHICAL 
CHECKLIST OF THE WORK OF HARRY 
CLARKE. London: Books & Things. 2003. 300 
copies printed.  

Steinschneider, M. CATALOGUS LIBRORUM 
HEBRAEORUM IN BIBLIOYHECA 
BODLEINA. Berolini. 1852 – 1860. 2 volumes. 
A facsimile reprint by Martino Fine Books. 
Limited to 150 copies. No date. 

Stetson, John B., Jr., of Philadelphia.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE OSCAR WILDE 
COLLECTION. Anderson Galleries, New York, 
1920. 

Stetson, John B., Jr., of Philadelphia.  [AUCTION 
CATALOGUE]: Romances of Chivalry, 
European Literature, French books with 
engravings, Rare Americana. Anderson Galleries, 
New York, 1935. 

Stetson, John B., Jr., of Philadelphia.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE JOHN B. STETSON 
COLLECTION. 3 vols. Parke-Bernet Galleries, 
New York, 1953. 

Stevens, Henry N.  THE FIRST DELINEATION OF 
THE NEW WORLD AND THE FIRST USE OF 
THE NAME AMERICA ON A PRINTED MAP. 
1928. 

Stevens, Henry N.  NEW LIGHT ON THE 
DISCOVERY OF AUSTRALIA AS 
REVEALED BY THE JOURNAL OF CAPTAIN 
DON DIEGO DE PRADO Y TOVAR. Stevens, 
Son & Stiles, 1930. With annotated translations 
from the Spanish by George F. Barwick. 

Stevens, Henry, and Roland Tree.  COMPARATIVE 
CARTOGRAPHY. Map Collectors’ Circle No. 
39, 1967. 

Stevens, Henry, of Vermont, bookseller.  
BIBLIOTHECA GEOGRAPHICA & 
HISTORICA, or A Catalogue of a Nine Days 
Sale of Rare & Valuable Ancient and Modern 
Books Maps Charts Manuscripts, etc. Part I. With 
introduction. Puttick & Simpson, 1872. Inscribed 
by Henry Stevens of Vermont. 

Stevens, Henry, of Vermont, bookseller.  
RECOLLECTIONS OF JAMES LENOX, and the 
Formation of his Library. Revised and elucidated 
by Victor Hugo Paltsits. New York Public 
Library, 1961. Edition limited to 1,000 copies 
printed on Archer Paper. 

Stevens, Son & Stiles, Henry, booksellers.  NOTES 
BIOGRAPHICAL AND BIBLIOGRAPHICAL 
ON THE ATLANTIC NEPTUNE. 1937. 

Stevens-Cox, G.  A BIBLIOGRAPHY OF PRIVATE 
PUBLISHING. Notes by M. Freestone. Guernsey, 
1970. Accounts and checklists of The Toucan 
Press and The Brewhouse Press. 

Stevenson, Allan.  THE PROBLEM OF THE 
MISSALE SPECIALE. Bibliographical Society, 
1967. 

Steward, A. V.  A SUFFOLK BIBLIOGRAPHY. 
Suffolk Records Soc., 1979. From the library of 
Percy Muir with ticket. 

Stock, Karl F. OSTERREICHISCHE EXLIBRIS-
BIBLIOGRAPHIE 1881-2003. Bibliography of 
Austrian Bookplate Literature 1881-2003. 
Munchen : K.G. Saur. 2004. 

Stoddard, Roger E. JACQUES-CHARLES BRUNET 
LE GRAND BIBLIOGRAPHE.  A guide to the 
books he wrote, compiled, and edited and to the 
book-auction catalogues he expertised. Quaritch 
2007 

 

Stillwell, Margaret B.  INCUNABULA AND 
AMERICANA, 1450-1800. A Key to 
Bibliographical Study. New York, 1931. 

Streeter, Thomas Winthrop.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] The Celebrated Collection of 
Americana. [Compiled by David Lasswell and 
Jerry E. Patterson]. 8 vols. Parke-Bernet 
Galleries, New York, 1966-70. Complete set 
including the valuable Index Volume compiled by 
E. J. Lazare. With printed list of prices realised 
inserted in each volume. 

Sturdivant, Florence.  [AUCTION CATALOGUE]. 
Finely Printed & Illustrated Books and 
Manuscripts, 15th-20th Century. American Art 
Association, New York, 1925. 

Sullivan, John.  CHESTERTON CONTINUED. A 
Bibliographical Supplement. 1968. 

Sutcliffe, Peter.  THE OXFORD UNIVERSITY 
PRESS, AN INFORMAL HISTORY. 1978. 

Sutcliffe, Victor. REGIMENT OF THE BRITISH 
ARMY. PART 1 INFANTRY. A handbook with 
book lists. Mulberry Coach House Books. 2007 

Sutcliffe, Victor. REGIMENTS OF THE BRITISH 
ARMY. PART 2. CAVALRY AND ARMOUR. 
A handbook with book lists. Mulberry Coach 
House Books 2008 

Targ, William, ed. & introd.  CARROUSEL FOR 
BIBLIOPHILES. A Treasury of Tales, Narratives, 
Songs, Epigrams and Sundry Curious Studies 
relating to a Noble Theme. Duschnes, New York, 
1947. 

Tattersfield, Nigel. THOMAS BEWICK THE 
COMPLETE ILLUSTRATIVE WORK. 
VOLUME 1 (2 copies). An Account of the 
engraving Workshop, its Masters and 
Apprentices. The British Library 2011 

Tattersfield, Nigel. THOMAS BEWICK THE 
COMPLETE ILLUSTRATIVE WORK 
VOLUME 2 (2 copies) A Descriptive Catalogue 
of the Primary and Secondary Works and the 
Principal Larger Prints. The British Library 2011 

Tattersfield, Nigel. THOMAS BEWICK THE 
COMPLETE ILLUSTRATIVE WORK 
VOLUME 3 (2 copies) Notes, References and 
Indexes to Volumes 2 and 3. The British Library 
2011 

Taubert, Sigfred.  BÜCHER ÜBER BÜCHER: Books 
about Books. Sammlung Sigfred Taubert. 
Hamburg, c.1985. Hauswedell & Nolte 
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Catalogue: 3000 items, with introduction and full 
index. 

Taylor, Alexander S.  A BIBLIOGRAPHY OF 
NEWSPAPERS AND PERIODICALS 
PUBLISHED IN CALIFORNIA IN 1855. 
Reproduced from a Supplement to the San 
Francisco Daily Herald of May 8 1855. Edited 
with introductory note by Douglas C. McMurtrie. 
Evanston, Ill., 1943. 

Taylor, John Russell.  THE ART NOUVEAU BOOK 
IN BRITAIN. 1966, Reprinted 1979. 

Taylor, Walter Fuller.  A HISTORY OF 
AMERICAN LETTERS. New York, etc., 1936. 
With bibliographies by Harry Hartwick. 

Term Catalogue.  THE 'MISSING' TERM 
CATALOGUE. Facsimlie of the Term Catalogue 
for Michaelmas Term 1695 with a List of 
Identified Books. Oxford Bibliographical Society, 
1987. 

Terry, Ellen.  CATALOGUE OF THE WORKING 
LIBRARY OF ELLEN TERRY AT 
SMALLHYTHE PLACE, TENTERDEN, KENT. 
The National Trust, 1977. With foreword by F. T. 
Bowyer, the compiler. 

Terry, Roderick, of Newport, R.I.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] THE LIBRARY. 3 vols. 
Anderson Galleries, New York, 1934. 

Terry, Seth Sprague and Ward, E., of New York.  
[AUCTION CATALOGUE]: First Editions of 
books famous in English literature, and other 
notable items. Anderson Galleries, New York, 
1935. 

Texas University Library.  LORD BYRON AND 
HIS CIRCLE: a Calendar of Manuscripts. 
Compiled by Willis W. Pratt. Austin, 1947. 

Texas University.  CYRIL CONNOLLY’S ONE 
HUNDRED MODERN BOOKS FROM 
ENGLAND, FRANCE AND AMERICA 1880-
1950. Catalog by Mary Hirth. Introduction by 
Cyril Connolly. An Exhibition: March-December 
1971. Austin, 1971. 

Texas University.  THE FIRST HUNDRED 
PUBLICATIONS OF THE HUMANITIES 
RESEARCH CENTER OF THE UNIVERSITY 
OF TEXAS. [A bibliographical check list]. 
Austin, 1971. Compiled by Edwin T. Bowden. 

Texas University: Humanities Research Center. 
..NO SYMBOLS WHERE NONE INTENDED. 
A catalogue of books, manuscripts, and other 
material relating to Samuel Beckett. Described by 
Carlton Lake, Austin, 1984. 

Thomas, David and Joyce.  COMPTON 
MACKENZIE; A Bibliography. 1986. 

Thomas, David H.  A CHECKLIST OF EDITIONS 
OF MAJOR FRENCH AUTHORS IN OXFORD 
LIBRARIES 1526-1800. Oxford, Taylor 
Institution, 1986. 

Thomas, George C.  CATALOGUE OF THE MORE 
IMPORTANT BOOKS, AUTOGRAPHS AND 
MANUSCRIPTS IN THE LIBRARY OF 
GEORGE C. THOMAS. [Compiled by A. H. R.] 
Philadelphia, 1907. 

Thomas, Henry.  SPANISH SIXTEENTH-
CENTURY PRINTING. Periods of Typography, 
ed. Stanley Morison, 1926. 

Thomas, Henry.  ENGLISH TRANSLATIONS OF 
PORTUGESE BOOKS BEFORE 1640. 
Reprinted from the Transactions of the 
Bibliographical Society (The Library), 1926. 

Thompson, Henry Yates.  [AUCTION] Catalogue of 
Fourteen [actually Sixteen] Illuminated 
Manuscripts and Fifteen Early Printed Books. 
Illustrated edition. Sotheby’s, 1921. 

Thomson, J. C., editor.  BIBLIOGRAPHY OF THE 
WRITINGS OF ALFRED, LORD TENNYSON. 
Wimbledon, 1905. 

Thomson, J. C., editor.  BIBLIOGRAPHY OF THE 
WRITINGS OF CHARLES AND MARY 
LAMB. Hull, 1908. 

Thomson, John.  DESCRIPTIVE CATALOGUE OF 
THE SERIES OF WORKS KNOWN AS THE 
LIBRARY OF OLD AUTHORS. 1899. Bulletin 
of the Free Library of Philadelphia, No. 2. 
Falconer Madan’s copy with his stamp on title. 

Thomson, Susan Ruth.  KATE GREENAWAY: A 
Catalogue of the Kate Greenaway Collection, 
Detroit Public Library. Detroit, 1977. 

Thornton, John L.  THORNTON AND TULLY'S 
SCIENTIFIC BOOKS, LIBRARIES AND 
COLLECTORS. A Study of Bibliography and the 
Book Trade in relation to the History of Science. 
Fourth Edition, considerably revised and 
rewritten. Edited by Andrew Hunter. 2000. 
Inscribed presentation copy 'to the ABA Library 
from the editor'. 

Tidcombe, Marianne.  THE BOOK BINDINGS OF 
T. J. COBDEN-SANDERSON. British Library, 
1984. 

Tidcombe, Marianne.  THE DOVES BINDERY. 
British Library, 1991. 

Tidcombe, Marianne.  WOMEN BOOKBINDERS 
1880-1920. British Library, 1996. 

Times, The, newspaper.  TERCENTENARY 
HANDLIST OF ENGLISH & WELSH 
NEWSPAPERS, MAGAZINES & REVIEWS. 
[With Introduction]. I, London & Suburban. II, 
Provincial. The Times, 1920.  

Timpanaro Morelli, Maria Augusta. AUTORI, 
STAMPATORI, LIBRAI PER UNA STPRIA 
DELL’EDITORIA IN FIRENZE NEL SECOLO 
XVIII. Firenze : Leo S. Olschki Editore. 1999. 
4to. Paperback.  

Tobin, James B.  EIGHTEENTH CENTURY 
ENGLISH LITERATURE AND ITS 
CULTURAL BACKGROUND: a Bibliography. 
Fordham U.P., New York, 1939. 

Todd,  Janet, editor.  DICTIONARY OF BRITISH 
WOMEN WRITERS. 1989. 

Todd, William B.  A DIRECTORY OF PRINTERS 
AND OTHERS IN ALLIED TRADES: London 
and vicinity 1800-1840. Printing Historical 
Society, 1972. 

Todd, William B., and Ann Bowden.  TAUCHNITZ 
INTERNATIONAL EDITIONS IN ENGLISH 
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1841-1955: A Bibliographical History. 
Bibliographical Society of America, 1988. With 
presentation inscription from the authors. 

Todd, William B; and Bowden, Ann. SIR WALTER 
SCOTT. A bibliographical history 1796 – 1832.. 
Oak Knoll Press. 1998.  

Tokyo Printing Museum. ( Exhibition Catalogue. ) 
ENCYCLOPEDIA. – AN ILLUSTRATED 
CORNUCOPIA : Natural history and Pictorials 
and Encylopedias. Tokyo : Printing Museum. 
2007. 

Tonelli, Giorgio.  SHORT TITLE LIST OF 
SUBJECTS DICTIONARIES OF THE 16TH, 
17TH AND 18TH CENTURIES AS AIDS TO 
THE HISTORY OF IDEAS. Warburg Institute 
Surveys, 1971. 

Tooley, R. V.  COLLECTORS’ GUIDE TO MAPS 
OF THE AFRICAN CONTINENT AND 
SOUTHERN AFRICA. Carta Press, 1969. 

Topjon, Ann J. CARL LARSSON. An Annotated 
Bibliography. New Castle ; Oak Knoll Press. 
2008. 

Topp, Chester W. VICTORIAN YELLOWBACKS 
AND PAPERBACKS 1849-1905. VOLUMES  I to IX 
. Hermitage Antiquarian Bookshop, Denver 1993 to 
2006. 

Trade Prices Current,..OF AMERICAN FIRST 
EDITIONS, 1937-1940. R. R. Bowker Co., New 
York, 1940. 

Tredwell, Daniel M.  A MONOGRAPH ON 
PRIVATELY-ILLUSTRATED BOOKS. A Plea 
for Bibliomania. Brooklyn, 1882. 

TREGASKIS. [ Exhibition catalogue]. TREGASKIS 
CENTENARY  EXHIBITION a catalogue of the 
Tregaskis CentenaryExhibition 1994, together 
with a facsimile of the Tregaskis Exhibition 
Catalogue of 1894 and colour plates of the 
bindings in both exhibitions …. London: 
Designer Bookbinders. 1994. 

Trompf, Garry W.  RELIGIONS OF MELANASIA. 
A Bibliographic Survey. Westport, Connecticut. 
2006. 

Troyer, Howard W.  NED WARD OF 
GRUBSTREET: Study of Sub-Literary London in 
the Eighteenth Century. Cambridge, Mass., 1946. 
With ‘Bibliography of the Writings of Edward 
Ward’ at end. 

Trumbull, James Hammond, of Connecticut.  
[AUCTION CATALOGUE OF] THE LIBRARY 
[relating to Connecticut and New England]. 
American Art Association, New York, 1921. 

Twain, Mark, pseudonym.  MARK TWAIN’S 
NOTEBOOK. Prepared for publication with 
Comments by Albert B. Paine. New York & 
London, 1935. 

Twyman, Michael.  EARLY LITHOGRAPHED 
BOOKS; a study of the design and production of 
improper books in the age of the hand press. With 
a Catalogue. Private Libraries Association, 1990. 

Tye, J. R.  PERIODICALS OF THE NINETIES. A 
checklist of Literary Periodicals published in the 
British Isles at longer than fortnightly intervals, 

1890-1899. Oxford Bibliographical Society, 
Occasional Publication 9, 1974. 

Unwin, A. H.  THE INTERNATIONAL FORESTRY 
BIBLIOGRAPHY, INCLUDING ALLIED 
SUBJECTS. Forest Lover’s Library, Critchmere, 
Haslemere, 1921. 

Upcott, William.  A BIBLIOGRAPHICAL 
ACCOUNT OF THE PRINCIPAL WORKS 
RELATING TO ENGLISH TOPOGRAPHY. 3 
vols. 1818, reprint New York, 1968. 

Urquhart, Donald.  FESTSCHRIFT…ESSAYS ON 
INFORMATION AND LIBRARIES. Edited by 
Keith Barr and Maurice Line. 1975. 

Uzanne, Octave.  THE BOOK-HUNTER IN PARIS: 
Studies among the Bookstalls and the Quays. 
Preface by Augustine Birrell. Chicago, 1893. 

Vail, Theodore N., of New York.  [AUCTION 
CATALOGUE OF] the splendid Library. 
Anderson Galleries, New York, 1922. 

Van Winkle, William Mitchell.  [AUCTION 
CATALOGUE]. Hunting, Shooting, Angling, 
Ornithology, Racing. Including the Sporting 
Works of “Frank Forrester”. Parke-Bernet 
Galleries, New York, 1940. 

Van Leeman, Jan Storm. DUTCH DECORATED 
BOOKBINDING IN THE EIGHTEENTH 
CENTURY. Volumes 1. 11A, 11B, 111. 2006 
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